



### Lucrările de modernizare a parcurilor centrale din Drobeta-Turnu Severin vor începe în primăvara viitoare



**citiți în pag. 3**

Ambasada României în SUA - Comunicat de presă - 2,61% - România a îndeplinit criteriul ratei de refuz al vizelor pentru calificarea în Programul Visa Waiver. Anunț oficial al Departamentului de Stat

**citiți în pag. 10**

### CALEA COSTESCULUI - Calea folclorului, calea unui Festival ajuns la Ediția cu numărul XXXII



**pag. 3**

### Un secol de existență și cultură la Palatul "Teodor Costescu"



Miercuri, 27 noiembrie a.c., la 100 de ani de la inaugurarea Palatului Culturii "Teodor Costescu", am avut onoarea de a dezveli bustul acestui mare vizionar, care a marcat profund identitatea culturală a Drobetai Turnu Severin. Teodor Costescu rămâne un simbol al dedicării, al progresului și al iubirii pentru comunitatea noastră. Un aspect impresionant al vieții

sale este sacrificiul personal pe care l-a făcut pentru această clădire emblematică. Teodor Costescu și-a vândut propria avere pentru a ridica Palatul Culturii, punând interesele comunității mai presus de cele personale.

Palatul Culturii a devenit, datorită lui, un centru al culturii, educației și artei, un loc care dăinuie și astăzi ca

**Continuare în pag. 4**

### În Complexul Olimpic Sydney Izvorani s-a desfășurat Campionatul Național de Kata și Examen de Grad



**CITIȚI ÎN PAGINA 9**

## Parlamentarele

La sfârșitul săptămânii sunt cele mai importante alegeri, după părerea mea. Alegerile parlamentare. Nu prea a fost campanie pentru aceste alegeri. A dominat campania pentru alegerea Președintelui. (Cu această ocazie am constatat că mulți candidați au citit alte constituții, nu Constituția României! Dar poate mă înșel.)

Dincolo de bucurii și tristeți, de dezamăgiri și de acceptări, Parlamentul este PUTEREA LEGISLATIVĂ! Atât cât a fost, iar a fost o campanie în care am aflat mai mult cum nu se face, cum au greșit „ceilalți” și mult mai puțin ce se face. Personal m-am săturat de „vom face”, prefer „facem”. Dar oamenii își caută încă loc în băncile unui parlament supradimensionat și ineficient. Vă aduceți aminte de referendumul privitor la numărul de parlamentari? Se pare că doar unii își aduc aminte!

Țara noastră merge înainte pentru că ea este locuită și gospodărită de oameni pe care nu-i cunoaștem, care nu sunt promovați de mass-media! Sunt oamenii care își îndeplinesc sarcinile profesionale, civice și personale fără a aștepta indicații sau laude. Multe locuri s-au schimbat în bine. Dar și multe lucruri băltesc în rău. Probabil suntem țara care poate să ilustreze cel mai convingător că „drumul spre iad este pavat cu bune intenții”, înțelegând că „intenții” sunt promisiunile electorale.

În fond, ce propun partidele aflate în competiție? Să fie bine! Toți competitorii își doresc să fie bine și țara să înflorească. De 35 de ani.

Cred că toate partidele au motive de emoție, Mai ales după turul 1 de la Președințiale! Care va fi prezența la vot? Pentru că am văzut că se poate, cred că va fi o prezență numeroasă! Dar, vom înfrunta frigul pentru niște oameni/formațiuni care ne-au înșelat așteptările? Vom vota „pentru” sau „împotriva”? Indiferent de ce, dacă putem, ar trebui să ne exercităm unul dintre cele mai importante drepturi de cetățeni. Să votăm încă o dată cu speranța că nu vom mai fi înșelați, că aceia care ne cer votul o fac pentru că știu și pot să rezolve problemele țării, să ne asigurăm că știu măcar românește, că știu istoria românilor și a României, că-și asumă obligațiile izvorâte din apartenența României la organisme internaționale, neuitând nicio clipă pe cine reprezintă, că sunt sănătoși la minte, că sunt competenți într-un domeniu! Trebuie să știe Constituția României, legislația care reglementează activitatea parlamentară, incompatibilitățile... Partidul sau alianța câștigătoare va da premierul, guvernul ce are competențele cu care au defilat candidații la președinție în alegeri. Parlamentul va vota legile pe care le va promulga sau nu președintele. Cu cine va colabora președintele? Va fi „jucător” sau va fi izolat pe deal?

Iată de ce parlamentarele sunt foarte importante. Și se desfășoară pe 1 Decembrie! ■ **Micara Vergu**

## Mehedinți, nimic spectaculos după scrutinul prezidențial

Chiar dacă a produs un adevărat șoc la nivel național, rezultatul alegerilor prezidențiale de duminică nu s-a reflectat la nivelul județului Mehedinți, așa cum s-a întâmplat în multe județe din țară. Dimpotrivă, în Mehedinți candidații principalelor partide s-au clasat pe primele locuri. Practic, ordinea voturilor înregistrate de partide la alegerile locale din vara acestui an s-a păstrat în bună măsură și la candidații la prezidențiale. Pe primul loc s-a clasat PSD Mehedinți, urmat de PNL și de AUR.

După cum se vede, candidații la alegerile prezidențiale au ocupat în Mehedinți ordinea pe care au ocupat-o partidele lor la alegerile locale, cu foarte mici diferențe, ceea ce înseamnă că votul politic a funcționat ca și la alegerile din iunie. Altfel spus, partidele politice mehedințene și-au mobilizat electoratul și la scrutinul prezidențial, reușind să obțină suficiente voturi și să se claseze la final pe primele locuri.

Marea surpriză a scrutinului prezidențial, independentul Călin Georgescu, a obținut în Mehedinți un număr de 17.454 voturi, clasându-se pe locul 4. Probabil că voturile sale au venit din partea acelor votanți care, dacă nu ar fi candidat, ar fi votat fie cu PSD Mehedinți, fie cu AUR Mehedinți, însă este clar că acest candidat nu a reușit în județ să se impună așa cum s-a întâmplat în multe județe din țară.

În perspectiva alegerilor parlamentare de duminică, este limpede că nu pot fi mari surprize.

Cel mai probabil PSD Mehedinți va câștiga alegerile parlamentare în județ în mod categoric, iar ordinea partidelor va fi probabil aceeași ca la alegerile locale și primul tur al prezidențialelor. Cei care au votat cu Călin Georgescu probabil se vor orienta spre PSD Mehedinți și AUR

Mehedinți într-o proporție mai mare sau mai mică pentru unul din aceste partide. De asemenea, este posibil ca USR Mehedinți să mai crească puțin pe valul intrării Elenei Lasconi în finala prezidențială.

Nu e mai puțin adevărat că alegerile parlamentare sunt despre candidații locali la Senat și Camera Deputaților, iar din această perspectivă este vorba și de aportul candidaților, gradul lor de notorietate și apreciere, dar și de o mai mare implicare a filialelor județene, pentru că este interesul

ION-MARCEL CIOLACU : 40.486
NICOLAE-IONEL CIUDA : 21.082
GEORGE-NICOLAE SIMON : 18.524
CĂLIN GEORGESCU : 17.454
ELENA-VALERICA LASCONI : 8.039
MIRCEA-DAN GEOANĂ : 4.012
CRISTIAN DIACONESCU : 1.942
CRISTIAN-VASILE TERHEȘ : 484
HUNOR KELEMEN : 264
ANA BIRCHALL : 249
SEBASTIAN-CONSTANTIN POPESCU : 176
LUDOVIC ORBAN : 162
ALEXANDRA-BEATRICE BERTALAN-PĂCURARU : 119
SILVIU PREDOIU : 109

lor să obțină un scor mult mai mare, cu atât mai mult cu cât acești candidați sunt și lideri politici locali.

După rezultatul surprinzător de la alegerile prezidențiale, liderii politici și partidele politice din județ vor avea cu siguranță o altă strategie pentru alegerile parlamentare, inclusiv o încercare de mobilizare mult mai mare a electoratului.

■ **Mircea Popescu**

## Gala Premiilor UZPR 2024. Excelența în jurnalism

Continuând o frumoasă tradiție a celei mai mari organizații de breaslă din România, Uniunea Ziaristilor Profesioniști din România a organizat, în sediul elegant al Teatrului „Ion Creangă” din București, unul dintre cele mai așteptate și mai relevante evenimente pentru mass-media: Gala Premiilor UZPR 2024.

Derulată sub deviza „Excelența în jurnalism”, festivitatea a fost deschisă de Sorin Stanciu, președinte al UZPR, și de Ruxandra Săraru, membru al Consiliului Director al UZPR, președintele juriului de acordare a Premiilor. „În această seară fac o reverență, cu sufletul deschis, către toți membrii noștri —și vreau

să vă spun cu mândrie că celor 4.500 de membri pe care îi avea Uniunea noastră li s-au mai adăugat 500, ceea ce este un îndemn către colegii noștri de breaslă care nu ne sunt încă alături: veniți cu noi!”, a spus Sorin Stanciu. Președintele UZPR a dat citire mesajului transmis Galei UZPR de către prim-ministrul Guvernului României, Marcel Ciolacu: „Salut evenimentul de astăzi al Uniunii Ziaristilor Profesioniști din România, Gala Premiilor acordate celor mai talentate condeie jurnalistice intrate în competiția din 2024,

■ continuare în pag. 10

\* Informații \* Opinii \* Atitudini \*  
\* Anchetă \* Dezvăluiri \*

TELEFAX: 0252-326.143  
Mobil: 0722.351.161

**OBIECTIV**  
**mehedințean**

EDITOR: SC PROFIN SRL; ISSN 1454 - 7058

Drobeta Turnu - Severin,  
str. Orly nr. 82A

site: [www.obiectiv-mehedintean.ro](http://www.obiectiv-mehedintean.ro)

Facebook: [Obiectiv Mehedintean](https://www.facebook.com/ObiectivMehedintean)

E-mail: [teodor\\_abagiu@yahoo.com](mailto:teodor_abagiu@yahoo.com);

[obiectivmehedintean@yahoo.com](mailto:obiectivmehedintean@yahoo.com)

Potrivit art. 206 Cod Penal,  
responsabilitatea juridică  
pentru conținutul articolelor  
revine în întregime autorilor.

ABONAMENTE:  
prin Oficiile Postale.  
Poziție de catalog: 12203  
Cost abonament lunar:  
4,00 lei + taxe postale  
DIFUZARE prin  
DISTRIBUITORII PARTICULARI

## CALEA COSTESCUUI - Calea folclorului, calea unui Festival ajuns la Ediția cu numărul XXXII



Indiferent de zile, de ani, de curgerea rapidă a acestui timp pe care-l străbatem pe o cale pe care am ales-o drept bună, frumoasă, plină de realizările celor care ne-au lăsat o moștenire unică, avem datoria de a continua să înmulțim evenimentele culturale.

Așa se face că, în zilele de 21 și 22 noiembrie 2024, scena Palatului Culturii Teodor Costescu a răsunat de vocile tinere ale concurenților din întreaga țară înscriși în Festivalul-concurs, "CÂNTEC NOU ÎN MEHEDINȚI", un festival care a dat folclorului românesc nume de valoare: Anica Ganțu, Nicolae Furdui Iancu, Petrică Mătu Stoian, Nicoleta Voica etc. Da, Severinul a fost și este, prin acest Festival, o rampă de lansare! Cu un juriu pe măsura evenimentului, cu concurenți sosiți din toate colțurile țării, cu un Ansamblu care și el a renăscut, ca și Festivalul, din propria cenușă (și asta i se datorează managerului Palatului, Delia Rîmniceanu care, cu muncă multă și dorința de readuce din nou în fața spectatorilor acel ceva unic) am trăit alte două zile pline de calitate folclorică.

Lista câștigătorilor arată așa:  
**SECȚIUNEA SOLIȘTI INSTRUMENTIȘTI:**  
 Premiul I: Papuc Viorel

Premiul II: Cioiu Alexandru Costin  
 Premiul III: Dobrinescu Darius Nicolae  
 Premiul special: Anghel Ana Maria  
 Premiul special: Bușcă Ionela Alexandra  
 Mențiuni: Dumitrașcu Petrică  
 Mențiuni: Dobrinescu Alexandra Mihaela Gabriela

**SECȚIUNEA SOLIȘTI VOCALI:**  
 Premiul I: Frățilescu Daria Nicola  
 Premiul II: Horeangă Andreea Daniela  
 Premiul III: Papavă Irina Lorența  
 Premiul Special: Gherghinescu Ligia Narcisa  
 Premiul Special: Ciobanu Mihai Gabriel  
 Mențiuni: Chichiriță Cristina Nicoleta  
 Mențiuni: Popescu Alexandra Anamaria

**TROFEUL Festivalului "Cântec Nou în Mehedinți":** Gavriluț-Pîrvoeni Denisa Maria  
**Mândri de Calea pe care pășim!**  
**Mândri de Calea pe care-o iubim!**

Manuela Vasilescu



## Lucrările de modernizare a parcurilor centrale din Drobeta-Turnu Severin vor începe în primăvara viitoare



În primăvara următoare, încep lucrările de modernizare a celor trei parcuri centrale, un proiect important finanțat cu fonduri europene, atrase de Primăria Municipiului Drobeta-Turnu Severin. Obiectivul va fi încheiat în maximum un an și jumătate și va transforma aceste spații verzi în locuri moderne și funcționale pentru locuitori și vizitatori. Astăzi, autoritățile locale au semnat contractele pentru proiectarea și execuția lucrărilor, care vor începe simultan în toate cele trei locații. Licitația pentru implementarea proiectului, lansată în vara trecută, a fost câștigată de o firmă din Craiova, care va coordona întreaga activitate de renovare. "Investiția totală în valoare de 10 milioane de euro va include lucrări de refacere a zonelor pietonale, modernizarea iluminatului public, restaurarea scârilor și parapetilor, plantarea de arbori și arbuști, precum și regenerarea spațiilor verzi. În plus, va fi instalat un sistem modern de irigații, iar parcurile vor fi dotate cu mobilier urban nou. Parcurile vor beneficia de o renovare completă, folosindu-se materiale naturale, precum piatra, dar și elemente moderne precum asfaltul colorat și betonul, care vor asigura accesibilitate și confort pentru plimbări cu bicicleta sau rolele. De asemenea, vor fi introduse specii noi de arbori și plante perene, care necesită întreținere minimă. În Parcul Rozelor, va fi amenajată o piațetă cu un izvor de apă, iar lângă locul de joacă va fi instalat un grup sanitar cu autocurățare. În Parcul Dragalina, vor fi realizate amenajări speciale pentru a pune în valoare Cetatea Medievală și Palatul Culturii. Parcul Gării va

beneficia de o infrastructură pietonală modernă, iar scările și parapetii vor fi pavate cu piatră. Modernizarea acestor parcuri emblematice va contribui semnificativ la îmbunătățirea infrastructurii turistice a orașului, atrăgând tot mai mulți vizitatori în municipiul nostru!", a transmis Marius Screciu, primarul orașului Drobeta-Turnu Severin.

■ Biroul de comunicare

## Un nou succes al navalistilor severineni

Luni dimineată, ora 9, 5 grade C, soarele zâmbea navalistilor de la Șantierul Naval Severnav, bucuroși de o nouă reușită în 2024, lansarea la apă a navei „BN\_947”. Nava, destinată transportului de gaze lichefiate (GPL), are o lungime de 109,99 metri, o lățime de 15,04 metri, compartimentată în patru tancuri pentru GPL. Această navă face parte din colaborarea cu compania olandeză Rensen-Driessen Shipbuilding BV, contractul pentru nava „BN\_947” fiind semnat în 15 decembrie 2023, după etapa de proiectare, iar prima tablă a fost debitată la 15 martie a.c.

Luni 26 noiembrie, navalisti severineni au lansat cu succes la apă cea de-a 12 a nava de anul acesta, iar până la sfârșitul acestui an vor mai finaliza încă două nave. Corpul de nava dispune de un sistem modern de propulsie,

compus din trei azimuth-thruster - două situate la pupa și unul de tip rotativ la prova, care îi oferă o manevrabilitate sporită. În plus, pentru reducerea consumului de combustibil, nava este echipată cu elice fixe de tip „gondola shape”, un design avansat ce optimizează performanța, nava fiind certificată de Bureau VERITAS.

După lansare, nava va intra în etapa de echipare finală, fiind pregătită pentru livrarea către Rensen-Driessen Shipbuilding BV. Proiectul „BN\_947” evidențiază angajamentul Severnav Drobeta-Turnu Severin pentru inovație și sustenabilitate în transportul fluvial și maritim. Șantierul Naval Severnav, redevine un nume de referință în industria construcțiilor navale, continuă să își demonstreze capacitatea de a construi și livra proiecte complexe și inovatoare. „BN\_947” este o dovadă



a profesionalismului și expertizei echipei de constructori de nave de pe platforma Severnav, contribuind astfel la reșezarea României pe scena internațională în acest domeniu.

Colaborarea la acest proiect dintre șantierul naval SEVERNNAV și Rensen-Driessen Shipbuilding BV, o companie cu o vastă experiență în domeniul construcțiilor și

transportului naval, subliniază încrederea partenerilor internaționali în calitatea lucrărilor realizate la Severnav. Această colaborare demonstrează succesul parteneriatelor dintre companiile românești și cele internaționale în industria construcțiilor navale fluviale și maritime.

■ Daniel Velescu

### VINE 1 DECEMBRIE!



popor sau forțele armate.

Cu toate acestea, de 1 Decembrie, dintr-o dată, înflorea spiritul patriotic. Cu steaguri fluturânde pe mașini, balcoane sau garduri, românii ieșeau din case să se bucure, să vadă

În febra alegerilor care anul acesta au bulversat întreaga societate românească mai mult ca niciodată, Ziua Națională a României va trece aproape neobservată, cu siguranță. Pericolul care ne amenință, prin ineditul situației create la alegerile prezidențiale, îi îndreptătesc pe români să se gândească mai puțin la măreția evenimentelor de acum 106 ani și să nu le mai ardă de nici-o petrecere. Este drept că sărăcia și atât de multele probleme zilnice cu care conaționali noștri se confruntă, nu le mai dă prilej să debardeze de sentimente pline de dragoste și devotament față de țară,

parada, să guste delicioasa fasole cu ciolan. Era și semnalul trecerii la spiritul sărbătorilor de iarnă. Și după ce și acestea vor fi trecut urma să ne aducem aminte că suntem români pe 24 ianuarie - Mica Unire - tratată adecvat sau doar ca pretext de a mai avea o zi liberă. Unde mai pui că dacă se potrivește în apropierea week-end-ului, poate fi însoțită de o punte care creează oportunități de a se debarasa de balastul cotidian și de a se refugia prin diverse cotloane turistice, naționale sau din străinătate

Poate că toți ar trebui să avem mai des sentimentul acesta de a fi

mândri că suntem români, de a ne fi născut pe aceste plaiuri, pe care le-au pretuit înaintașii noștri, de-a lungul veacurilor, imortalizându-le în versuri, scrieri, tablouri, rapsodii sau sculpturi. Doar gândiți-vă la ceea ce spuneau cândva George Enescu, într-un dialog matern: „Mamă, pot să le spun acolo (la Viena) că sunt român, sau vor crede că mă laud?” și marele patriot Eminescu: „Nu cunosc mândrie mai mare decât să fii român”.

Luând în considerare aceste trimiteri la românism, trebuie să ne apese sentimentul de vinovăție că

nu stăm tot timpul drepti, că avem proverbe precum: „Capul plecat sabia nu-l taie”. Se impune să plecăm mai mult urechea și să luăm aminte la ceea ce mărturisea odinioară autorul cărții „România pitorească”: „Într-o țară așa de frumoasă, cu un trecut așa de glorios, în mijlocul unui popor atât de deștept, cum să nu fie o adevărată religie iubirea de patrie și cum să nu-ți ridici fruntea, ca falnicii strămoși de odinioară, mândru că poți spune:

**Sunt român!**”.

Ileana și Marcel Mateescu - UZPR

## Un secol de existență și cultură la Palatul „Teodor Costescu”

■ urmare din pag. 1

o flacără a valorilor noastre locale și naționale.

De asemenea, în această seară, am premiat oameni de cultură, actori și regizori renumiți, precum Cecilia Bârboră, Nicodim Ungureanu și Florin Zamfirescu, alături de scriitori, foști directori ai instituției și invitați speciali, printre care Robert Șerban, Victor Rusu, Adriana Gionea, Octavian Bădescu, Ion Olaru și Danijela Markovič.

Este datoria noastră să îi cinștim memoria lui Teodor Costescu, să păstrăm viu spiritul său inovator și să continuăm să punem cultura și educația în centrul comunității noastre, așa cum el a făcut-o acum un secol!

Marius Screciu, primarul municipiului Drobeta-Turnu Severin



# MIRCEA GEOANĂ

## susține PARTIDUL ROMÂNIA ÎN ACȚIUNE

CMF: 11240040



### CRISTIAN LUNGU

candidatul la Camera Deputaților din partea  
Partidului România în Acțiune pentru județul Mehedinți  
**VOTAȚI POZIȚIA 10 pe buletinul de vot!**

CMF: 11240040



### OVIDIU ȘANDOR

candidatul pentru Senatul României din partea  
Partidului România în Acțiune pentru județul Mehedinți  
**VOTAȚI POZIȚIA 9 pe buletinul de vot!**

CMF: 11240040

## Cresc dobânzile, cresc ratele la credit

Dobânzile interbancare au continuat să crească, ca efect al deciziei BNR de a menține rata de referință la 6,50%, pentru a contracara inflația care se va menține în jurul a 5%, dar și a unui răspuns emoțional al pieței generat de voturile primite de extremiști.

„Potrivit noilor date și evaluări la nivelul Băncii Centrale, rata anuală a inflației se va mări probabil la 4,9% la finele anului curent, apoi

se va reduce la 3,5% la finele anului 2025, la 3,3% la finele trimestrului trei 2026”, se arată într-un mesaj al guvernatorului BNR, cu ocazia unei conferințe.

Pe acest fond, indicii ROBOR au revenit la valorile de la începutul lui iulie și îi apropie de valoarea indicelui de referință pentru creditele consumatorilor (IRCC) care se situează până la sfârșitul anului la 5,99%. De altfel, în septembrie,

octombrie și jumătate din noiembrie, indicii au stagnat la 5,55%, la trei luni, 5,59%, la șase luni, respectiv, 5,64%, la 12 luni.

Miercuria aceasta, indicele ROBOR la trei luni, în funcție de care sunt calculate dobânzile la majoritatea creditelor în lei contractate înainte de mai 2019, a crescut de la 5,87 la 5,91%. Indicele la șase luni, folosit la calcularea ratelor la creditele

■ continuare în pag. 11

## În România, A IEȘI LA PENSIE înseamnă A INTRA ÎN FOAME!<sup>(103)</sup>

Controverse mari cu privire la rezultatul votului pentru președinte din 24 noiembrie! Cel mai discutat punct de vedere a fost acela al folosirii de către câștigător, Călin Georgescu, candidat independent, a rețelei sociale Tik Tok pentru a-și face campanie, pe scurt o campanie neobișnuită, chiar suspectă în online! Dar nu neobișnuitul ar fi aici punctul sensibil, ci faptul că ar fi existat un număr extrem de mare de conturi pe vestita platformă, care au făcut propagandă pentru candidatul respectiv, și asta într-un timp extrem de scurt, vreo două săptămâni! Mai mult, s-a mai remarcat că aceste conturi s-au adresat cu propaganda lor unui public neinstruit sau slab instruit civic, democratic, majoritar fiind plasat în limita de vârstă tânără, respectiv, condensăm noi două grupe, 18-34 ani, și celelalte peste 65 ani. Prima grupă menționată de noi ar avea, cumulat, conform datelor BEC, 22% din total voturi valabil exprimate, cealaltă, peste 65 ani, 21,33%. Dacă privim la prima grupă, acești oameni nu erau născuți sau de-abia născuți în 1989-1990. Cealaltă, cea peste 65 ani, avea cam 31-32 ani la vremea aceea, mare parte, dar și mulți cu vârste peste 70 de ani, mai conservatori în opțiuni, dar o masă de pensionari mereu umiliți și ținuți în frig și lipsuri. Adolescenții și tinerii când să fi avut timp să învețe mecanismele democrației, în 35 de ani, situație în care am invita să ne aducem aminte ce spunea Brucan prin anii '90, că românii le-ar trebui vreo 20 de ani să învețe așa ceva, iar societatea românească a fost oripilată la o așa afirmație! Cealaltă grupă, a pensionarilor, aflați atunci în puterea tinereții, nici ei, admitând aserțiunea lui Brucan, nu au prea avut timp să învețe din "manualul de democrație" prea aprofundat. Prin urmare, românii nu ar fi fost prea pregătiți pentru a vota conform noilor direcții pe care s-a înscris România ultimilor ani de pro-europenism și pro-NATO. Dar să dăm acest raționament la o parte, deocamdată, și să vedem cum stăm din celălalt punct de vedere, al receptării guvernărilor de după 1989 de către societatea românească. Aici, s-a remarcat mereu prin presă, cu deosebire, prin discuțiile în social-media, prin cele personale, chiar prin bancuri ori numere de satiră și comedie, pe de altă parte, faptul că societatea se confruntă cu corupție, cu nepotism, cu sistemul de "pile, cunoștințe și relații", cu angajări pe bază de recomandări ori apartenență politică, cu concursuri mistificate, cu incompetență, cu o justiție subordonată de multe ori politic, cu mită și abuzuri incredibile prin Administrația publică, cu lipsa de locuri de muncă, cu preluarea de către firme străine a sistemului bancar, al celui de extracții resurse naturale - petrol, gaze, preponderent - cu distrugerea sistemului de minerit, cu nosocomiale și arși de vii prin spitale, cu mereu amânarea admiterii în "spațiul Schengen", cu lipsa de autostrăzi, cu infraționalitate peste limitele altor țări

democratice, cu migrație uriașă a românilor spre vestul Europei, desperați de sărăcia din țară vizavi de "pensii speciale" etc etc. Ei bine, toate astea, ce să fii generat, oare? O stare de nemulțumire față de clasa politică, în primul rând, o lehamite pe care, la 24 decembrie, votantul român, amețit de toate astea, a votat ceea ce a crezut că îl poate salva de această pelagră, de acest "blestem al lui Ceaușescu", zic unii, omorât în ziua de Crăciun a lui 1989! A votat un om care i-a reliefat în campanie ideea de salvare prin sine însuși! (Să ne amintim și sloganul de la un moment dat al liberalilor noștri, "Prin noi înșine!", dar neonorat, abandonat, ca urmare, dat la fund). Coroborând cele două idei, aceea a nepregătirii suficiente din punct de vedere democratic a societății românești - aici, lipsa accentului pe educație, pe învățământ, mereu slab subvenționat este cap de listă ca imputație! - și pe cea a colcăielilor politico-economice și social-morale nefaste din viscerele societății, avem o explicație și mai clară a votului. Luăm, însă, alături de aceste argumente și pe acela al manipulării cu tik tok-ul, invocat în context: folosirea tehnicii informatice este o practică devenită dependentă națională, de la copil la adult, de la angajat la șomer, de la politician la negustor în piața de zarzavaturi. Când s-a pus problema interzicerii folosirii telefoanelor mobile prin școli, facultăți alte medii în timpul orelor, al serviciului s-a cam tot amânat o decizie fermă să nu se... supere educabilul, părinții acestuia, companiile de telefonie și masa politicianilor, care contează pe votul celor vizați, de la 18 ani în sus. Ei, iată un efect, dacă vreți, colateral, dar al dracului de eficient folosit de candidatul câștigător! Ecranul gadgeturilor este mai eficient decât orice banner agățat deasupra străzilor, pe blocuri sau prin intersecții, pe autobuze sau "fluturași" prin cutiile poștale, de ce să ne mirăm acum, de acest tsunami informatic, acum, în epoca "inteligenței artificiale", epocă cultivată cu osândie de rețelele sociale, prin presă, prin cam toate ungherele societății?

Apropo de tik tok: circulă pe rețelele sociale o variantă parodică a numelui, un joc de cuvinte între el și românescul adjectiv "dobitoc", anume "doby tok". Asta nu este, oare, dincolo de inteligența umoristică a împerecherii celor două cuvinte, o folosire abuzivă, jignitoare a tuturor celor care folosesc această rețea, iar nu doar a candidatului-câștigător, cum se intenționează, presupunem? Și chiar dacă s-ar adresa doar acestuia, ea rămâne o jignire crasă la adresa votanților lui, iar asta nu este deloc... democratic! Nu este aici un paradox între ce se impută și ce se folosește de către cei care impută? Adică ipocrizie?

D. U. Mileanu

## Metamorfoza umanității (7)

Harry Oldfield în lucrarea "Fața nevăzută a creierului", exprima convingerea că toate cercetările și studiile întreprinse în domeniul științelor vieții, ajung la concluzia comună conform căreia ființele vii au fost concepute la planșeta matematică a Divinității.

De-a lungul timpului, încă din perioada filosofilor antici până azi, oamenii de știință au încercat să dezlege câte ceva din creația divină, această structură complexă vie numită om.

Au existat teorii (în special cea materialistă) conform cărora, omul este o structură fizică-materială, care atunci când își termină ciclul de viață, dispăre, corpul său reîntorcându-se în circuitul natural, prin descompunere.

Cele mai multe teorii însă, au sesizat faptul că omul nu este o structură numai materială, ci este mult mai complexă, care se întinde și dincolo de limitele percepției noastre. Au existat căutări în direcția identificării acestor componente, care pentru ochiul nostru și pentru simțurile noastre rămân invizibile și nedetectabile.

O dată cu acceptarea ideii că structura umană este de fapt o formă de energie, s-a pus problema existenței mai multor planuri în care corpul uman în totalitatea sa, se găsește desfășurat. S-au creat astfel, mai multe modele: -corpul uman este alcătuit din trei componente - fizică, astrală și spirituală~ - omul are corp fizic, corp vital sau eteric, corp astral, corp solar și spirit~ - omul este alcătuit din șapte componente, ce se regăsesc pe șapte planuri succesive diferențiate după frecvența vibrațiilor bioenergetice~ - se cunosc modele chiar cu zece planuri.

De aici, au rezultat o mulțime de teorii privind compoziția, funcțiile și scopul existenței acestor învelișuri ale corpului uman.

Trebuie să fac aici referire și la faptul că, deși majoritatea specialiștilor au acceptat ideea existenței unei forme vii, complexă și unitară, întinsă pe mai multe planuri vibratorii, cu funcții specifice, am găsit și lucrări care abordau existența învelișurilor corpului uman (eu prefer să le numesc componente ale corpului) în mod disparat, rupte unele de altele. De exemplu, după unii spiritul este rupt de restul componentelor, fiind de origine divină, dar care intervine asupra corpului fizic numai în anumite momente. Alții, susțin că există numai un spirit universal care controlează toată lumea materială.

Voi încerca de-a lungul scrierilor mele, să nu aduc

■ Continuare în pag.8

## Vampirul K, mortu' care vorbește și Al Treilea Război Mondial



Poporul român, transformat astăzi într-o turmă de oi în drum spre abator, a stat supus zece ani pentru a constata că „alesul” nu a fost decât un vampir antiromân și fără doar și poate, antiuman. Urmare a faptelor cu caracter penal ale acestui personaj malefic, cea mai potrivită etichetare a antiromânului flotant de la Palatul Cotroceni este cea de vampir în uniformă de pușcăriaș. S-a sacrificat el ca să-l bănuim iubitor de România? Nu! N-a făcut decât să-i sacrifice cu cinism pentru S.U.A., pentru Zelenski, pentru Bruxelles, pentru mondialști, pe românii care, creduli, l-au ajutat să ajungă și să profite de fotoliul de președinte al României timp de două mandate.

Timp de zece ani, Vampirul K a consumat timpul de șef de stat nu în interesul românilor, ci pe vacanțe,

Perplexitate în societate și media. Valul pornit din rețele sociale organizate este deja un tsunami. Numai că nimic nu este întâmplător, illogic și irațional, nici ușor de conceput ca necunoscut. Valul a fost ignorat ori minimalizat. Deși într-o zonă de război hibrid și la graniță cu unul real, birourile de presă ale partidelor nu au cunoscut tendințele. Probabil nu s-a intuit, nici atât nu s-a evaluat intensitatea unui miez social exploziv invizibil.

Analiza cauzelor scoate la iveală rădăcini preexistente care au proliferat nemulțumiri, frustrări, cacealmale, precum statul paralel, corupția, șansa (in)egală, ignorarea afacerismului autohton și al finanțării autohtone prin politici bancare indolente, înstrăinări concertate ale pământului arabil la

pârții de schi, vizite la piramidele egiptene și băi de mulțime pe tărâmul unde-a dus mutu', iapa, pe aruncatul paltonului pe mașinile pariziene și mersul pe biciclete speciale... Numai concediile de refacere după escapadele epuizante și zborurile cu avioane de lux speciale (toate pe cheltuiala contribuabilului român) l-au revigorat, continuându-și activitatea de bază a unui leneș profitor și infatuat. „Vampirul K” a supt „Pas cu pas”, sângele poporului român.

Autopropunerea Vampirului K pentru postul de bulibașă la N.A.T.O., nu a fost agreată de mai marii gloabelor mondiale (scuze, am vrut să scriu mai marii globaliștilor, dar tastatura mi-a luat-o înainte), nici alte jonglerii tembele ale acestui purtător ilegal de cap nu au fost apreciate drept rezonabile. Acum se află în căutare disperată a unui nou loc de parazit oficial al statului degeaba, de folos sieși, pentru a-și păstra imunitatea care l-ar izbăvi de efectul dosarelor penale.

După ce a făcut tot posibilul să arunce România într-un război care nu este al românilor și a cheltuit sume „faraonice” pentru cumpărarea de armament epuizat moral, achitând anticipat sume astronomice, după ce a semnat - fără aprobarea nimănui, cu atât mai puțin a poporului român - un tratat criminal cu o altă marionetă

### Foc fără fum?

scară periculoasă, creșteri discriminatorii ale pensiilor vis-à-vis de inflația reală și suprafiscalitatea directă și mascată în creștere, slăbirea societății civile, aservirea unor instituții jocularului politic. Pensiile sociale au fost cea mai ostilă discriminare antisocială și disprețuitoare într-un stat pretins de drept, o ruptură gravă care a aruncat societatea spre extrema politică. Prin menținerea corupției și încurajarea evaziunii fiscale (amnistia fiscală), s-a generat un balans social invizibil, dar și al structurilor slăbite și subminate ale statului, care a creat sol fertil proliferării altor influențe și viziuni social-politice. Singurele afaceri prospere sunt spolierea populației (lipsită de protecție

asemenea lui, în urma căruia românii vor fi carne de tun, după ce, „sfătuit” de handicapatul mintal de la Washington, a dăruit Ucrainei sistemul de apărare „Patriot” plătit tot de români cu bani grei, e firesc ca unicul loc potrivit al Vampirului K să fie stabilit juridic în spatele barelor de oțel.

Referitor la războiul planificat, a cărui principală marionetă cu cap zezzec se află (încă) la Kiev, schimbările steagului american au alarmat forțele oculte care se tem că re-venirea lui Trump la Casa Albă le-ar strica planurile belicoase. Cu tot haosul creat de alde Klaus Schwab & Co, via Davos, nu dungile și stelele și-au schimbat poziția pe steagul Unchiului Sam, doar locatarii Salonului Oval. Umblă zvonul că în ultimele clipe de căzături printre scaune, trepte și alte obstacole, Senilul ar fi a dat undă verde de atac al Rusiei cu rachete cu rază lungă de acțiune de pe teritoriul Ucrainei.

„Păpușarii lui Biden au îndreptat un ochi disprețuitor către doctrina militară rusă și către declarația guvernului rus că orice rachete lansate în Rusia vor fi considerate ca fiind lansate de S.U.A. și N.A.T.O. și vor primi un răspuns care include posibila utilizare a armelor nucleare” (Paul Craig Roberts).

reală) de mari companii alimentare și energetice, prin prețuri peste cele internaționale și practicarea de plafonări curând transferabile cetățenilor. Neregulilor la vamă, care au servit Austriei în respingerea intrării în Schengen, s-a adăugat evaziunea crasă (cca 1/3 nonaducțiune fiscală), injust compensată pe seama contribuabililor corecți. Percepția generală a fost, ca atare, de eșuare a democrației reale și de spoliere a populației de bună credință, în lipsa căii juste a reconstrucției generale și a schimbării politice profunde. De la principii elementare încălcate și lipsa de atitudine generală încrederea în politicienii îmbuibăți a căzut, luându-i locul extrema politică și câțiva independenți care au promis



Pe de altă parte, presa mercenară l-a luat din nou în vizor pe „Inamicul lor nr. 1” de la Kremlin, după ce, în urmă cu doi ani, îl descriau drept mort umblător, damblagiu, abonat la Parkinson... „Câinele moare de bătrân și prostu' de grija altuia!”, glăsuia un vechi proverb românesc, care se potrivește mânășă recentei relatări din presa on-line: „Liderul de la Kremlin, din nou grav bolnav si chiar pe moarte? Măinile lui Vladimir Putin nu s-au mișcat deloc în timpul discursului de opt minute în care a vorbit de lansarea unei rachete supersonice asupra Ucrainei” [1].

Cineva, un fost purtător de uniformă, uns cu alifii diplomatice, nu a putut rămâne impasibil și întrebă nedumerit: „Cum să fie pe moarte?!? Păi, n-a murit acum câțiva ani? Ce, nu citiți presa? Presa a scris atunci că a murit. Și, presa, se știe, fiind capitalistă, este obiectivă și independentă” [2].

Cei patru călăreți ai Apocalipsei sunt descriși în ultima carte a Noului Testament împreună cu caii lor: Calul alb, Calul roșu, Calul negru, Calul gălbui (sau verde) (Revelația lui Iisus Hristos după Ioan Patmos, capitolul 6 versetele 1-8). Să nu-i vedem niciodată!

[1] <https://www.cotidianul.ro/ciudatenia-observata-la-putin/-23-noiembrie-2024>

[2] <https://altfel.wordpress.com/2024/11/23/daca-ei-nu-ma-vor-eu-ma-vreau-8/-23-noiembrie-2024>



## Doza de stupefacție

Gata cu partidele mastodont, scuipate, pur și simplu, în obraz! Gata cu securiștii și facțiunile lor! Sistemul a fost dinamitat! Votul din 24 a fost dat sub catifeaua unei revoluții, inevitabile, de altfel! Ciolacu și Ciucă își împart colivele sub refrenul „Amin, Amin”. După parlamentare și turul doi de prezidențiale vor urma execuțiile pe modelul Trump, mai precis, vor fi eliberate funcțiile cheie și vor fi preluate de favoriții mulați pe noua față a sistemului. Indiferent cine va ieși învingător, va face transferul României spre un sistem diferit, spre o altă „epocă”, dar, pînă atunci, pe români îi așteaptă în 2025 „aoleul” cel mai dur! Încă o lună de zile și veți vedea ce viziuni doctrinare îi bîntuie pe noii aleși.

Norodul care nu s-a vindecat de iohannism s-a deplasat cu mare entuziasm la primul tur de scrutin, relevant mai mult pentru istoria manipulării și prea puțin relevant pentru democrație. Gloata ușor de mințit, de manipulat și de jefuit a pus ștampila pe idolii lor! Dar, parol, au

ei fason de președinte? Ce li s-a oferit, pe buletinul de vot, românilor? Posibili vânzători, trădători și lichele în plus! Ce mare scofală? V-ați votat călăii pentru turul doi, la fel de entuziaști cum l-ați votat pe Băsescu și pe Iohannis, apoi v-au amanetat străinilor și v-au ciuruit. Problema celui care se va cuibări în fotoliul Cotroceniului este că, odată instalat, va trata cu același dispreț și rea credință poporul, și va ține tot la fel România la coada lumii, precum a făcut Iohannis, eroul abia adunat de pe meridiane, cu fusul orar dereglat. L-ați văzut cum a ieșit de la vot? Și-a încheiat apoteotic mandatul, în huiduieli și supărat pe poporul român că nu a înțeles cît de mare, arogant și lipsit de demnitate este el! Nimic nu rămâne după acest individ! Doar facturi uriașe pentru luxul său, grele datori externe, violența și învrăjbirile, ca singurele moșteniri! Acest antiromân a fost o catastrofă pentru România! Mulți l-au votat crezînd că e Iisus, dar el, doar s-a prefăcut că reprezintă țara în fața liderilor mondiali, aruncînd umilinte în stînga și în dreapta pentru a acoperi problemele pe care chiar el le avea cu legea. Un penal, așa cum îi place să își eticheteze adversarii. Cel puțin cîteva dosare răsunătoare ar trebui să-l înfunde după încheierea mandatului. Însă cum penalii Coldea și Dumbravă au fost lăsați liberi, asta se va întîmpla și cu acest individ.

Alta este doza de stupefacție! Călin

Georgescu a reușit, fără cheltuială, să smulgă cele mai multe voturi cu ictocul pliat pe un discurs convingător despre popor, patrie, cetățean și Dumnezeu. Nu degeaba există tictoc și feisbuc! Aici se produc revoluții în masă, dar nu înseamnă că sînt și temeinice. Vi-l imaginați pe Călin file de poveste încă nedeslușită, un personaj aparent timid, cult și decent, ținînd piept Forumului Economic Mondial de la Davos și lui Trump? Păi, Trump șterge cu el și cu România pe jos dacă îi iese din cuvînt! Va fi un altfel de Iohannis al transferurilor de interes, ca la echipele de fotbal, făcînd tumbe repetate în fața SUA? Din ce ligă vine independentul, ce calități diplomatice și morale are, nu prea se știe. Nu cred că va reuși să urmească România spre mai bine, în contextul semicercului de foc din jurul României, nu cred că va pansa rănile sociale și economice ale poporului, care supurează de peste trei decenii și dor! Știm sigur însă, că dacă Elena Lăsconi va cîștiga finala, susținută de Bruxelles și Soroș, va face voia oengeurilor interne și externe, se va concentra exclusiv pe fotoliul puterii, pe exploatarea oricărei situații născătoare de bani pentru viitorul personal, pe liberalizarea și legitimarea diversivunilor sexuale, pe legitimarea dozei de stupefiant, va face tumbe la ordinul mondialistilor, va promite lui Trump ca va mări acel 2,5% pentru achiziționare de armament. Ori, dacă americanii aud că le cumperi pocnitorile ruginite și sicriile zburătoare casate, te bat publicitar pe umăr, îți mai dau o sepuță și te alimentează cu sloganul parteneriatului strategic.

Vor vrea Lasconi sau Georgescu să afle ce înseamnă pentru români să drămăluiescă pînă la ultimul bănuț, pentru o bucată de pîine pe masă? Trăsătura comună a președinților României capitaliste este obediența. Toți au fost aserviți aceluiași fotoliu negru de la Casa Albă, aceluiași fals parteneriat



strategic. România merită un conducător care să reprezinte scînteia unui nou curent patriotic, suveran și naționalist, care să schimbe România din temelii, să pună capăt statutului de slugă și austerității impuse de troica U.E. B.C.E. și F.M.I. Un președinte care să-i facă pe liderii forțosi ai lumii să priceapă că batjocorirea unor state în baza unor tratate fiscale oneroase trebuie să ia sfîrșit. Cu sau fără Georgescu sau Lasconi la Cotroceni, nu vă faceți iluzii, tot partenerul strategic și Bruxellesul vor decide soarta României.

Orice s-ar lăuda cei doi finaliști, contextul în care ne aflăm ca stat nu permite relansarea într-o variantă îmbunătățită a României. Țara a fost și este condusă de grupuri de interese străine, ele dețin controlul economic și administrativ, obligînd România să se supună reglementărilor costisitoare și păguboase impuse de SUA, NATO și UE. Nu întîmplător lui Coldea i s-au ridicat restricțiile de călătorie în afara granițelor. Iată, și-a îndeplinit cu succes misiunea. Dacă Lasconi învinge, va vinde, ca la tarabă, străinilor, credința, tradiția, moralitatea și valorile românești. Însă, de această dată, dacă românii adevărați, care au votat pentru suveranism, vor fi înșelați, e posibil să-și ridice ciomegele, precum ciobanii bănățeni răzvrății împotriva asasinilor oficiali, și să se îndrepte spre Capitală.

Maria Diana Popescu, Art-emis  
www.art-emis.ro/editoriale

## Metamorfoza umanității (7)

■ **urmăre din pag. 6** critici vis-à-vis de anumite păreri care nu corespund cu cele ale subsemnatului, fiind conștient că și prezenta lucrare va stârni poziții pro sau contra, pe acest tărâm atît de puțin cunoscut. De aceea, simt nevoia să precizez faptul că apreciez efortul tuturor care au încercat să pătrundă aceste mistere și care prin lucrările lor, au creat calea de acces către acestea. Nu este ușor și nici la îndemîna tuturor, să-și ocupe o parte din viață cu studiul, analiza și experimentarea unor fenomene nepalpabile, emițînd ipoteze și teorii, chiar dacă ulterior, după mulți ani, unele se pot dovedi incomplete sau eronate.

Voi nominaliza de fiecare dată, autorii și lucrările studiate, care mă vor ajuta să explic cît mai simplu ceea ce se cunoaște în domeniu, fiecare cititor avînd liberul arbitru în a fi de acord sau nu, cu cele expuse, fiindcă trebuie să pun în gardă cititorii că vor găsi în lucrarea de față și elemente noi, nepublicate pînă acum, sau de care nu am cunoștință și care sunt sigur că vor genera multe comentarii.

Andrușa R. Vătuu - UZPR



## Se resetează din nou Sistemul

Suntem la finalul unui ciclu. Iohannis este istorie. Este istorie, dar nu va intra sau nu va rămâne cu nimic în istorie. Sau poate va rămâne președintele care a făcut, poate, cel mai puțin pentru țară și cel mai mult pentru el după 1990. A scăpat după ce a pus mâna și pe al doilea mandat și, abia acum, lumea realizează că a fost păcălită. Au trecut 10 ani și nu cred că există cineva sau ceva care să îl regrete pe Klaus Iohannis. Poate companiile care închiriază aeronave de lux sau cazări de lux. Aici este o pierdere pentru turismul din întreaga lume.

În rest, Iohannis are o grămadă de bile negre. Sigur, trebuie să faci totuși ceva pentru a avea parte chiar și de bile negre. Iohannis a făcut ceva negativ: a pus umărul la șubrezirea democrației. A combinat puterea cu opoziția și a contribuit la diluarea pluripartidismului în România. Să nu mai vorbim de regresul general instituțional și decăderea statului. Nu e vorba nici măcar despre ce s-a construit în ultimii 10 ani și despre cum funcționează economia. Este vorba despre cum funcționează statul după un deceniu cu Iohannis. Funcționează tot mai prost și își apără

tot mai slab cetățeanul. Instituțiile au devenit tot mai puțin transparente. Unele sunt chiar anacronice. Au bălțit în mandatul unui președinte fără viziune, fără un obiectiv de țară. A avut ceva, totuși. Proiectul „România Educată”, dar toată lumea a spus că proiectul respectiv a devenit „România Eșuată”. Chiar Iohannis a recunoscut, la un moment dat, după ce au explodat câteva cisterne, că statul a eșuat. A eșuat în a fi decent și performant. A eșuat și Iohannis în a fi servitorul cetățenilor săi: a crezut tot timpul că românii trebuie să fie servitorii săi. O mentalitate toxică. L-a îndepărtat și mai mult de cetățeni, dacă a fost vreodată aproape de aceștia.

Când a fost vorba despre țară și interesele acesteia, Iohannis a dat dovadă de impotență politică și a fost total lipsit de soluții. Când a venit vorba despre interesele personale, a făcut tot ce a putut pentru a pune mâna pe încă un mandat. Chiar a dat de pământ cu sistemul democratic românesc, mai tare decât cu paltonul de pe mașină. A început primul mandat cu un palton aruncat pe o mașină și a terminat al doilea mandat dând de pământ cu țara. A știut să profite de avantajele postului de președinte. Nu

s-a uitat la bani, a fost primul turist al țării. Nici măcar nu și-a luat concediile, pentru că el a fost tot timpul într-un concediu. A lucrat din pauzele dintre concedii și doar pentru a-și asigura liniștea. Adevărul este că a și fost servit de toate partidele politice, inclusiv de liderii acestora de la PSD, PNL, USR și alții care au mai trecut pe la putere sau încă se mai află. Iohannis nu putea să se distreze singur atâția ani fără să fie susținut și servit.

Liberalii chiar au încercat să îi găsească un job încă din timpul mandatului de președinte. Iohannis era dispus să dea un șut mandatului de președinte al României, dacă prindea un post mai bun pe la NATO sau UE. Nu a fost să fie. Oare ce a însemnat pentru acest individ postul de șef de stat? E o întrebare retorică. A însemnat postul ideal pentru cel mai de deasupra bugetar din țară. Alegerile prezidențiale reprezintă un moment trist și unul pozitiv. Trist, pentru că au fost 10

ani de nimic pentru toată România cu Iohannis la cârmă. Partea pozitivă este că s-a terminat. Acum urmează resetarea sistemului, iar grupurile de interese din servicii, politică, afaceri își fac alte planuri.



Vor să vadă de cine se lipsesc pentru încă 5 sau 10 ani. Sau pe cine susțin care să le susțină interesele. În general, sistemele bine conturate nu vor să fie schimbate, să aibă parte de surprize. Este și motivul pentru care împing la putere oameni pe care pot să îi controleze.

Oare așa se va întâmpla și de data asta? Sistemul se va reseta sau noi vom fi cei resetați?! O dată la 10 ani.

■ Ștefan Băeșiu

## În Complexul Olimpic Sydney Izvorani s-a desfășurat Campionatul Național de Kata și Examen de Grad

În perioada 22-24.11.2024 în Complexul Olimpic Sydney Izvorani s-a desfășurat Campionatul Național de Kata (probă demonstrativă a tehnicilor din Judo) și Examen de Grad (centuri negre \_Dan) unde sportivii CSM Drobeta Turnu Severin au avut succes în ambele acțiuni.

La proba **NAGE-NO-KATA** scurt categoria de vârstă juniori sportivii **DROCAN ANDREI -Tori** (cel care execută tehnicile) și **SUCIGAN ALBERT -Uke** (cel care ajută) au reușit să se claseze pe locul III (148 puncte) fiind la o diferență de 2 puncte de locul 2 și la 10 puncte de locul 1.

Rezultatul este foarte bun demonstrând progres vizibil față de prestația de anul trecut de la același campionat când au

obținut locul 5 în clasament.

Deasemenea, cei doi sportivi au fost candidați pentru examenul de centură neagră DAN 1 și au obținut cu succes carnetul de purtători de Centuri Negre alături de studenta **RĂDUCAN ANA MARIA LORENA**, multipla medaliată și campioană în anii trecuți și tânăra antrenore **AVRĂMOIU-CIPERE ANA MARIA** (antrenor Judo voluntar la CSM Drobeta).

Obținerea Carnetului de Centură neagră este un punct de start către un nivel de cunoștințe superior, dar și mai multă responsabilitate și atitudine pentru a continua sportul de performanță ca și sportiv sau antrenor, **STEREA Lena**, Purtător de cuvânt - CSM Drobeta Turnu Severin

**NOI ADUCEM CULOARE PE HÂRTIE!**

Dacă aveți nevoie de tipar \* noi te putem ajuta. Broșuri, afișe/poștă, plăcuțe, buletari, mape de prezentare, carti de vizită, cărți, calendare, cataloge, etichete, broșuri, etichete autoadhesive, registre, for. vizabile, foi cu arant și multe altele.

**PROFIN**

rețineri & tipografie

## Gala Premiilor UZPR 2024. Excelența în jurnalism

■ [urmare din pagina 2](#)

ediție consacrată anul acesta excelenței în jurnalism. De asemenea, mă bucură foarte mult că există interes al jurnaliștilor de carieră de a atrage tineri spre această nobilă profesie, devotată adevărului și închinată binelui public prin informare. Misiunea jurnalistului profesionist nu a fost niciodată ușoară și a presupus spirit de sacrificiu în numele adevărului, dar provocările au fost mereu altele, de la o epocă la alta. Cele mai mari provocări ale prezentului sunt legate de volumul imens de informație, de viteză cu care circulă aceasta și, mai ales, de varietatea pe care o îmbracă dezinformarea, utilizată ca armă în conflictele fierbinți la care asistăm și în jocurile de interese subterane. De aceea, ca societate democratică, ne bazăm mai mult ca oricând pe calitatea, rigoarea și integritatea dumneavoastră jurnalistică, pentru consolidarea democrației și protejarea valorilor noastre fundamentale.

La rândul său, Ruxandra Săraru a spus că „sarcina juriului nu a fost deloc una ușoară - anul 2024 a fost unul special din multe puncte de vedere, mai ales prin faptul că se împlinesc 35 de ani de la Revoluția din 1989. Ne-am străduit să-i celebrăm pe cei mai buni dintre cei buni”.

Jurnaliști din toate segmentele mass-media, tineri și seniori s-au reîntâlnit pentru a-i celebra pe cei distinși cu premii și a reafirma valorile unei profesii de excepție. În fiecare dintre cuvintele de introducere a laureaților Premiilor UZPR, colegii au relevat vocația și dedicarea pe care le implică jurnalismul făcut cu bună credință, care deservește

publicul și adevărul și în care excelează fiecare dintre cei care au fost distinși cu cele mai prestigioase premii ale breslei.

Ca într-un cerc fast, festivitatea a început premiarea unor tineri viitori jurnaliști din Oradea și s-a încheiat cu emoția acordării distincțiilor Omagiu (Opera omnia) unor publiciști de excepție, care și-au dedicat întreaga viață unui „monument simbolic al jurnalismului, pe care îl merităm cu toții”, după cum a spus Sorin Stanciu.

**Juriul UZPR a decis acordarea următoarelor Premii de Excelență:**  
**Jurnalism școlar - LOGOPAPER, Oradea**  
**Presa scrisă, Cuget liber, Constanța**  
**Presa de investigație - Ziarul de Gardă - Măriuța Nistor, Natalia Zaharescu, Rep. Moldova**  
**Mangement de presă - Dan Preda**  
**Carte despre profesia de jurnalist - Liviu Tofan**  
**Fotojurnalism - Contantin Duma**  
**Jurnalism radio - Ioana Brușten**  
**Jurnalism TV - emisiunea Vorbește corect - Cristina și Radu Dănilă**  
**Presa din diaspora - John Florescu**  
**Jurnalism de război - Adelin Petrișor**  
**Proiecte editoriale - revista Longevity**  
**Campanii de presă - Alex Dima (ProTV)**  
**Omagiu (Opera omnia) - Florea Firan, Coman Șova**  
 Gala Premiilor UZPR a reflectat și în 2024 valoarea și importanța presei profesioniste, cea care contează, care are impact și care contribuie la bunul mers al societății și la informarea adecvată a publicului.

Roxana Istudor

### COMUNICAT DE PRESA

2,61% - România a îndeplinit criteriul ratei de refuz al vizelor pentru calificarea în Programul Visa Waiver. Anunț oficial al Departamentului de Stat

Departamentul de Stat a dat publicității, la 27 noiembrie 2024, situația ratei de refuz al vizelor B1/B2 pentru anul fiscal 2024 (1 octombrie 2023 - 30 septembrie 2024). România a scăzut sub pragul de 3% impus de legislația americană, îndeplinind astfel unul dintre criteriile principale de a accede în program.

În cursul anului fiscal 2024, cetățenii români au depus 80.596 de solicitări de vize B1/B2 la nivel mondial, aproape dublu față de numărul cererilor din anul fiscal anterior. Oficiile diplomatice și consulare americane au acordat peste 78.000 de vize B1/B2, un număr record pentru România.

“Procesul de aderare a României la programul de scutire de vize a fost extrem

de integrat și de transparent, iar evaluarea autorităților americane în privința României este aproape finalizată.

Românii vor putea călători din 2025 în Statele Unite fără vize, oferind acestei generații șansa de a face din prietenia cu poporul american una și mai puternică și oportunitatea de a construi un parteneriat și mai prosper”, a precizat Andrei Muraru, ambasadorul României în Statele Unite ale Americii.

Sursa datelor:

<https://travel.state.gov/content/travel/en/legal/visa-law0/visa-statistics/nonimmigrant-visa-statistics/nonimmigrant-b-visa-adjusted-refusal-rates-by-nationality.html>

<https://travel.state.gov/content/travel/en/legal/visa-law0/visa-statistics/nonimmigrant-visa-statistics/monthly-nonimmigrant-visa-issuances.html>

Press and Cultural Affairs Office

\_RESTITUIRI ISTORICE\_ Episodul 40 \_CETATEA SEVERINULUI\_

## “CETATEA MEDIEVALĂ”



Chiar dacă, după victoria de la Posada (1330), Basarab s-ar fi (re)înstăpănit la Severin, situația a fost curând remediată, căci în intervalul 1335-1340 acolo au reapărut funcționari ai regelui maghiar, iar abia după 1355 stăpânirea noului voievod muntean, Nicolae Alexandru, a fost recunoscută de către regele Ludovic I. Dar, pentru a încurca și mai tare lucrurile, cronica domniei lui Ludovic afirmă că cetatea Severinului a fost ridicată cândva între anii 1375-1377. În situația din urmă am putea însă să obiectăm că, spre deosebire de momentul de cumpănă înainte tratat, o ridicare într-un tot nouă pare și mai improbabilă. Însă există temeuri că (iarăși!) „ceva” s-a făcut și pe Dunăre.

Documentele de la începutul deceniului al optulea al sec. XIV trădează o politică serioasă de consolidare sau completare a fortificațiilor de la hotarele Bulgariei și Țării Românești. Știm astfel despre ridicarea Tâlmaciului (1370), refacerea Orșovei (1372) și a Branului (1377), dar nici un document intern nu menționează lucrări la Severin. Desigur, acestea nu ar putea fi excluse cu totul prin însăși păstrarea întâmplătoare a documentelor scrise. Totuși există un punct de convergență important: două surse cronicărești socotesc cetatea Severinului ca fiind deplin funcțională în ultimele două decenii ale domniei regelui Ludovic I. Din acest punct nu mai avem nici o altă cale de urmat, astfel încât va trebui să ne întoarcem la datele arhitectonice și arheologice.

Dar, în localitatea de astăzi (cu numele oficial de Drobeta-Turnu Severin), există un număr sigur de două cetăți medievale care ar trebui integrate în scenariile istorice trecute sumar în revistă; și în altele de istorie a arhitecturii militare, în egală măsură. Este însă aproape imposibil ca cetățile despre care scriem să fi funcționat concomitent. Ele se află la o distanță de doar câteva sute de metri. În istoria medievală, asemenea asocieri topografice de cetăți au fost cu totul rare, iar când au existat, ele nu au aparținut autorității centrale, ci unor nobili sau bisericii, de obicei în raport cu orașele. Evident că ar trebui să știm despre care dintre cele două cetăți de la Severin a fost vorba de fiecare dată în conjuncturile rememorate.

Surse de informații și lectură:

Cetatea Medievală a Severinului - Important Centru Militar, Comercial și Spiritual al Țării Românești” - Ed. MJM Craiova, 2019 - pag. 33, 34 - CETĂȚILE SEVERINULUI ÎN SECOLELE XIII-XIV - Adrian Andrei Rusu.

Foto: Cetatea Medievală a Severinului.

Ioan N. TĂTUCU

## Părintele Coriolan Buracu și proiectul său pentru românii din Banatul sârbesc și Timoc de Pele Trăiloiu Nicușor Marian

Subiectul Coriolan Buracu nu reprezintă, pe deplin, o abordare inedită. În diferite studii, cercetări, articole, monografii s-au făcut cunoscute preocupările sale, pentru sprijinirea mișcării naționale din Banat, cu deosebire în zona Văii Almăjului.

În ceea ce ne privește pe noi mehedinteni, îl reținem ca fiind primul director al Palatului Cultural din Turnu Severin.

Cu toate acestea, câteva repere din activitatea sa profesională, care au legătură cu tematica simpozionului de anul acesta, m-au determinat să mă opresc asupra unui astfel de material.

În primul rând, anul acesta, Palatul Culturii "Teodor Costescu", își serbează centenarul de la intrarea în circuitul public, avându-l ca prim director pe părintele Coriolan Buracu; acesta este autorul lucrării: „Din istoria Banatului de Severin”, publicată în anul 1932 și, nu în ultimul rând, anul acesta s-au împlinit 60 de ani de la trecerea sa în eternitate.

Așadar, Coriolan Buracu s-a născut în comuna Prigor din județul Caraș, la 3 mai 1888, din părinții Iosif și Călina Buracu. Urmează cursurile învățământului primar la școli din Budapesta și Viena, liceul la Blaj și Brașov, iar teologia, la Institutul Teologic din Caransebeș<sup>1</sup>.

Ca proaspăt absolvent, este hirotonit preot într-o zi de mare sărbătoare, la 15 august 1912 pe seama parohiei Pătaș, chiar de viitorul patriarh al Bisericii Ortodoxe Române, episcopul de Caransebeș, Miron Cristea. Totodată, este numit și administrator parohial al Mehădiei.

Pe lângă activitatea misionară, părintele Coriolan Buracu se va implica și în susținerea cauzei naționale din Banat, ajungând să fie ales, în anul 1918, președinte al Consiliului Național Român al districului Mehădia, organism ce grupa 20 de comune<sup>2</sup>.

În această calitate de susținător al mișcării naționale, va dezvolta o strânsă legătură cu frații mehedinteni din vechiul Regat, în special cu profesorul Ioan Șt. Paulian, pe care îl invita an de an, cu corul „Doina”, să concerteze la Mehădia. În astfel de împrejurări, prin profesorul Paulian, părintele Buracu, îl va cunoaște pe Teodor Costescu. Momentul a avut loc în perioada 15 - 18 ianuarie 1923 când, la Băile Herculane, s-au desfășurat, festivitățile de inaugurare a Casei de Cultură, devenită, ulterior, muzeu "General Nicolae Cena". Cu acest prilej a fost invitată și o delegație de la Turnu Severin în frunte cu Teodor Costescu și Ioan Șt. Paulian, context în care s-a făcut din partea Bibliotecii „I.G. Bibicescu”, o primă donație de carte, însumând 400 de volume și un dulap de stejar cu însemnele donatorului<sup>3</sup>.

Eu cred că acesta este momentul când în mintea lui Teodor Costescu se naște ideea nimirii lui Coriolan

Buracu ca prin director al Palatului Culturii din Turnu Severin, atunci când acesta va fi dat în folosință. Și, într-adevăr, anul viitor, la 20 mai 1924, Teodor Costescu, în calitate de președinte al Consiliului de Administrație al Societății Culturale „Teatrul” orașului Turnu Severin, dar și în numele acestuia for lansează invitația, între altele motivând: „...Pentru a simboliza acest act fără pereche în istoria Neamului nostru, Consiliul de Administrație a hotărât ca postul primului director al acestui Așezământ de artă și cultură, care acum devine cel mai mare monument închinat unirei tuturor românilor, să-l ofere unui român din Banat, care a luptat pentru ideea națională și care a suferit închisoarea pentru aceasta, din partea ungarilor. Cum sfinția voastră întruniți toate aceste condițiuni, ne simțim foarte onorați a vă oferi acest post atât de important și onorific, rugându-vă a ne comunica hotărârea D-voastră, în termen de cel mult opt zile”<sup>4</sup>.

Firește, propunerea a fost acceptată și Coriolan Buracu se va afla în fruntea Palatului Cultural din Turnu Severin până la 31 decembrie 1929. Concomitent, începând cu 1 octombrie 1927, este numit și director al Bibliotecii „I.G. Bibicescu”<sup>5</sup>.

În această calitate va desfășura o amplă campanie de românizare culturală prin înființarea de filiale ale Bibliotecii în Valea Almăjului, dar și pentru frații românii din Iugoslavia.

În ceea ce privește situația din Banatul iugoslav și Valea Timocului, unele documente menționează înființarea a 35 de filiale, altele chiar 47, fiecare dintre acestea cu câte 440 de volume<sup>6</sup>.

Cert este că părintele Coriolan Buracu nu s-a rezumat doar la sprijinirea înființării unor astfel de nuclee de românizare, ci s-a arătat mereu preocupat și de soarta acestor confrăți ai noștri, de activitatea filialelor Bibliotecii, dar și dacă fondul de carte donat a ajuns și în mâinile copiilor români.

Pentru a se convinge personal de toate acestea, în perioada 6-16 februarie 1929, a vizitat un număr de 11 așezări românești din Banatul iugoslav: Vârșet, Coștei, Voivodinț, Oreșet, Straja, Râtișor, Vlačiovăț, Nicolinț, Alibunar, Seleuș și Sarcea, unde a luat legătura cu toți frunzașii români<sup>7</sup>.

La întoarcerea în țară avea să alcătuiască un amplu raport, intitulat: “Constatări făcute cu privire la situația românilor din Banatul de sub stăpânirea sârbească”, în care prezintă toate aspectele de natură politică, economico-financiară și culturală.

Ulterior, în calitate de deputat al județului Caraș, va depune aceste constatări și propuneri, sub forma unui memoriu, pentru a fi susținute și însușite de Guvernul României. De reținut că acest raport este datat 1 martie 1929, deci la scurt timp de la revenirea în țară, îi este prezentat și lui Teodor Costescu care spunea: “Citeț, foarte bine scris. Te felicit din inimă pentru munca depusă pentru țara și neamul nostru”.

Continuare în numărul următor

## Cresc dobânzile...

■ urmare din pag. 5

ipotecare, a urcat de la 5,92 la 5,95% iar cel la 12 luni de la 5,96 la 5,98%.

Această evoluție va scoate mai mulți bani din buzunarele celor care plătesc rate la creditele luate înainte de mai 2019.

La sfârșitul săptămânii trecute francul elvețian, gramul de aur și bitcoin au atins noi recorduri, iar dolarul american a urcat la un maxim al ultimilor doi ani.

În schimb, BNR, care utilizează cursul euro drept principal instrument în lupta cu inflația, a monitorizat piața cu mare atenție și nu a permis ca tranzacțiile să se efectueze într-un culoar mai mare de 4,976 - 4,977 lei. La jumătatea acestei săptămâni, media euro a scăzut marginal de la 4,9768 la 4,9765 lei.

Adâncirea diferențialului dintre dobânda practică de Fed și BCE, stimulează cererea de dolari. Iar tot mai mulți analiști văd atingerea parității dintre cele două monede în cursul lui 2025, luând în considerare reziliența economiei americane la dobânzile mai mari comparativ cu cea europeană.

Media monedei americane a urcat vinerea trecută la 4,7742 lei, după deprecierea euro până la 1,0333 dolari, valoare care nu a mai fost atinsă din noiembrie 2022. Miercurea aceasta, euro s-a apreciat la 1,0474 - 1,0539 dolari, înainte de Thanksgiving, iar cursul dolarului a alunecat la 4,7307 lei.

Moneda elvețiană a atins un nou record de 5,3721 lei, după ce francul s-a apreciat la 0,9206 euro. A urmat o scădere la 5,3349 lei, pentru ca miercuri media să urce la 5,3612 lei. Cursul lirei sterline a fost stabilit la jumătatea săptămânii la 4,9642 lei

Tot la sfârșitul săptămânii trecute, prețul gramului de aur a atins un nou maxim istoric de 415,3204 lei, dar a alunecat miercurea aceasta la 402,7818 lei.

Alegerea lui Donald Trump drept președinte al Statelor Unite pentru un al doilea mandat, care a beneficiat în timpul campaniei de un important suport financiar din partea investitorilor din piața crypto, a generat o apreciere rapidă a bitcoin, care a atins vinerea trecută un record de 99.514 dolari. A urmat un val de retrageri ale profiturilor din partea investitorilor în fondurile ETF pe bitcoin, ceea ce a coborât miercurea aceasta prețul la circa 91.000 dolari, când ethereum se tranzacționa în culoarul 3.303 - 3.482 dolari.

Analiza cuprinde perioada 18 - 25 noiembrie.

■ Radu Georgescu

<sup>1</sup> Serviciul Județean Mehedintii al Arhivelor Naționale (în continuare SJAN Mehedintii), fond *Familial Buracu*, dosar I/17, f. 33<sup>o</sup>;

<sup>2</sup> Extras din Mehedintii-Istorie și Cultură, articolul: Palatul Cultural din Turnu Severin, marele monument închinat unirii tuturor românilor (autor Mihai Buracu), pg. 317;

<sup>3</sup> *Ibidem*, pg. 319; <sup>4</sup> *Ibidem*; <sup>5</sup> *Ibidem*; <sup>6</sup> SJAN Mehedintii, fond *Familial Buracu*, dosar I/17, f. 33; <sup>7</sup> *Ibidem*.

## Scrisoare lui Eminescu (X)

“Bădie Mihai!

E miez de iarnă, e frig și ninge liniștit. Stratul de zăpadă crește încet-încet. E liniște peste sat, o liniște de mormânt. Ici-colo fumul iese pe câte un horn, arătând că acolo mai locuiește cineva. Sunt trist și parcă ceva mă apasă pe inimă, pe creier. Privesc în zare și drumul satului e pustiu. Rar mai trece câte o mașină sau câte un om. Aripa amintirii mă atinge din nou peste față și ochii-mi lacrimează. Revăd satul de acum mai bine de o jumătate de veac. Era puhoi de lume pe drum la ceas de iarnă. Nu-i înspăimânta frigul, viscolul, omătul. Treceau cu vitele la apă, la fântână și clopotele băteau voioase la gâtul dobitoacelor. Ciucurii roșii le împodobeau capul, ca “să nu se deoache”. Care mai de care se mândrea că are vite mai bune, mai grase, mai lăptoase. Flăcăii pocneau din bici pe lângă boi, câte un taur răgea prelung, făcându-și simțită prezența. Fete și femei treceau cu gălețile-n cobelcă la fântână să ia apă, altele se duceau cu rufele să le spele acolo. Câte un car, o căruță sau o sanie cu zurgălăi treceau încărcate cu fân, cu lucernă, ori cu saci la moară în Colibași. Pe la Gore era centrul lumii. Acolo era derdelușul. Sute de copii și zeci de trăgăcii străpungeau gerul fără teamă, trecând ca ghiulele. Era acolo o larmă de nedescris. Fiecare vorbea ce vrea, fiecare spunea ce-i venea în gură, căci nimeni nu avea timp să-l asculte. Țipetele erau la ele acasă. Copiii se înghesuiau pe sănii în diferite poziții, cel mai isteț asigura cărma și o porneau la vale. Numai Dumnezeu îi mai putea apăra de accidente la viteza cu care alunecau. Și chiar că Dumnezeu sau îngerii Lui erau acolo și dirijau traficul, fiindcă n-am auzit niciodată ca vreun “vitez” să-și fi rupt mâinile, picioarele, să-și fi spart capul. Totul se derula cu precizie de ceasornic.

Venea seara și începeau alte jocuri pe zăpadă. Până alergătura și aerul tare ne istovea ultima vlagă, nu renunțam la fericirea de a ne juca prin omăt. Cei vârstnici și bătrânii se adunau la câte o poartă, câte 30-40, bărbați și femei, și discutau până târziu în noapte câte toate. Peste sat plutea aproape toată ziua miros de pâine proaspătă, scoasă atunci din cuptor, miros de mâncare. Satul fierbea ca un stup în plină activitate.

Nimic din toate astea nu mai este azi, bădie Mihai! Nu mai sunt copii! Altădată aveam și familii cu câte zece copii și chiar mai mulți, acum nu mai avem nici copii, nici familii tinere. Aveam școală și învățător în sat, au

fost și șapte clase cândva. În comună erau șapte școli cu câteva sute de copii. Erau și clase paralele. Acum mai sunt două școli în satul de centru al comunei, amenințate și acelea cu desființarea din lipsă de copii. În sat, majoritatea locuitorilor sunt bătrâni, oameni care-și așteaptă ceasul să plece. Avem acum drumuri asfaltate, apă la robinet, telefoane, curent electric, mașini care adună gunoiul, magazine, cârciumi. În curând se va face și canalizare, dar nu mai avem... oameni, nu mai avem copii, nu mai avem animale, iar viitorul este tot mai confuz!

Au fost aici în sat bădie peste 150 perechi de boi și tot pe atâtea care, pluguri, grape și alte atelaje, fără să mai vorbim de cai, de vaci, de oi, de capre. Erau livezi de pomi și de vii, femeile satului se duceau la piață zi de zi cu tot felul de produse, aveam fierari, zidari, tâmplari, dăogari, tinichigii, pantofari și lăutari. Aveam câmpul lucrat până la ultima palmă de pământ, gemând sub holdele de grâu, de porumb, de ovăz, de floarea-soarelui și de multe altele. Parcă Dumnezeu revărsase binecuvântarea Sa asupra plaiurilor noastre. Astăzi hotarul satului este pustiu. Rar mai vezi câte o fâșie de loc lucrată, cu niște plante anemice, arse precum și solul ars de chimicale. Aveam hore în duminici și sărbători în centrul satului și lumea se ducea, cu mic cu mare, să joace, să se întâlnească, să vorbească, să se bucure. Cântau lăutarii noștri din sat, iar din când în când, câte un flăcău aducea pârâgenii, care cântau până către dimineața, de li se înroseau clarinetele.

Sărbătorile erau sărbători și biserica era plină de lume. Când Părintele Ionică slujea la Bobaița, în satul vecin, plecam cărduri-cărduri din Bârda și umpleam biserica de acolo. Fetele și femeile erau îmbrăcate frumos, în costume populare, confecționate de ele în noaptele târzii de iarnă, ori vara, când pășteau vitele.

Nimic din toate astea, bădie Mihai! Tinerii ne-au plecat peste mări și țări, copii nu mai sunt. Se aude că în alte locuri au venit străinii și au cumpărat aproape tot hotarul satului respectiv. Câmpiile Bărăganului, ale Banatului și ale Bihorului sunt luate deja de italieni, de unguri, de chinezi. Pădurile ni le taie cei care pot și exportă lemnul, bogățiile subsolului le-am dat pe nimic. Pentru pământul acesta, Bădie Mihai, pentru bogățiile solului și subsolului, pentru apă și aerul din țara noastră s-au luptat și au murit moșii și strămoșii noștri.

Pr. Al. Stănculescu-Bârda

CONTINUARE ÎN NUMĂRUL URMĂTOR

## Foc fără fum? ■ urmare din pagina 7

remedii pentru golul identitar: electoratul vrea stoparea regresului valorilor morale și dragostei față de țară, al respectului față de cetățeni. Niciuna dintre națiunile de astăzi nu a ignorat și nu a înregistrat atâtea pierderi de simboluri și valori în obiective strategice, ajungând la o desolidarizare care atacă însuși nucleul coeziunii sociale.

De aici, căutarea furibundă tăcută a unui lider puternic, vizionar și consecvent, onest, pe alte căi oferite de progresul tehnic în comunicare și în proiectarea disperată a unei noi speranțe pentru vindecare morală și reconstrucție generală, pentru independență economică cu reducerea masivă a îndatorării externe. Politicienii, tot mai neinstruiți, nu au înțeles că se dorește o resetare, dar nu cea falsă promisă, ci una reală, fără de care electoratul majoritar crede că România nu va mai fi. Diaspora și apropiații de acasă și-au ajustat pulsul pentru prosperitatea țării și crearea de locuri de muncă diverse, bine plătite, opunându-se văditei osmoze dintre stat și patronate în care profiturile nu sunt just redistribuite social, afectând investițiile, nivelul de trai, asistența socială.

Incredibil, au existat multe voci și scrieri care au atras deschis și curajos atenția asupra derapajelor democrației și erodării coeziunii sociale, dar acestea au fost total ignorate, iar autorii au fost izolați. Unul dintre eseuri, intitulat „Spirite (în)frânte. Societate în regres”, ed. Eurostampa, 2022, este o dovadă regretabilă a lipsei de reacție (schimbarea radicală) a politicianilor, ceea ce a provocat această situație. Fiindcă, dacă noul lider nu va asigura parcursul euro-atlantic, atunci, dincolo de orice mesaj intern de reconstrucție și solidaritate, alianțele occidentale - greu și cu multe sacrificii realizate - vor fi periclitate. Poate că înțelepciunea electoratului va învinge și va stabili **un echilibru cu adevărat democratic și prooccidental necesar evoluției României**. Electoratul, împins la extremis prin ignorarea intereselor majore ale țării de clasa politică indolentă, nu a intuit caracterul potențial imploziv al alegerilor prezidențiale, capabil să se întoarcă la un moment dat împotriva propriilor interese ca orientare social-politică și poziționare strategică externă.

Dumitru Drinceanu - UZPR

## Au avut știința jocului împărțită

În etapa a 14-a din cadrul Campionatului Național Republican de Fotbal, CSS Drobeta Turnu Severin a bifat o victorie și o înfrângere în dubla confruntare cu CSJ Știința U Craiova. Dacă la Juniori U19, severinenii au câștigat cu 5-0 și au rămas pe ultima treaptă a podiumului, la 9 puncte sub liderul FCU Craiova, la Under 17 au fost învinși cu 3-2 pe Stadionul Aripile și continuă să ocupe antepenultimul loc, la 30 de puncte sub liderul CSM Târgu Jiu.

Etapa viitoare, grupele de la Clubul Sportiv Școlar din Drobeta Turnu Severin vor întâlni CSS Craiova. Mecurile se joacă duminică, 1 decembrie, cu începere de la ora 12:00, pe Stadionul Pandurii din Cerneți. Luceafărul Drobeta, celălalt club severinean înscris în campionatul național, a stat în runda a 14-a, deoarece adversara Viitorul Pandurii Târgu Jiu s-a desființat.

Sâmbătă, clubul patronat de observatorul FRF Marian Balaci va întâlni, pe Stadionul Severnav, grupele de la Clubul Sportiv Județean Știința U Craiova. ■ Mircea Oglindoiu



**Zodia Berbec**  
(21 Martie - 20 Aprilie)

Relațiile partenieriale sunt provocatoare, dar nu este ceea ce pare. Ține-ți firea, detașează-te de acest segment și fii circumspect. Cineva din anturajul apropiat, un prieten sau o rudă, te poate ajuta să descifrezi, cât de cât, itele foarte încurcate ale segmentului partenierial. Tu alegi starea de spirit pe care să o abordezi în aceste zile. Se conturează cheltuieli comune cu alții pe facturi, taxe, impozite, moșteniri sau partaje.



**Zodia Taur**  
(21 Aprilie - 20 Mai)

Săptămâna debutează cu multă agitație la locul de muncă. Pentru că se schimbă salarizarea și se tot negociază condiții noi de muncă, vei fi nevoit să muncești mai mult. Dar, în segmentul profesional, există o ceață densă, plăcută la prima vedere, dar dacă se risipește această ceață, rămâne adevărata imagine de fundal. O imagine total altfel decât o crezi tu. Evită să te implicii în prea multe activități!



**Zodia Gemeni**  
(21 Mai - 22 Iunie)

Este bine să petreci zilele acestea câteva momente alături de cei dragi. Atât persoana iubită, cât și copiii au nevoie de sprijinul tău și de a face lucruri împreună. Distrează-te și ocupă-te și de un hobby drag sufletului tău! La serviciu se animă atmosfera datorită unor sarcini de lucru mai vechi, ce revin acum pentru retușuri sau completări. Bazează-te numai pe forțele tale, întrucât și colegii sunt ocupați.



**Zodia Rac**  
(23 Iunie - 22 Iulie)

Acasă în familie este rost de discuții aprinse, pe seama unor chestiuni patrimoniale descoperite de curând. Sunt favorizate lămurirea și rezolvarea unor animozități familiale care trenează de ceva vreme. Totuși fii circumspect, pentru că există încă multe alte detalii ce îți vor fi revelate mai târziu. Relațiile sentimentale sunt răscolite de dialoguri pe teme vechi, considerate cumva rezolvate, însă acum se dovedește contrariul.



**Zodia Leu**  
(23 Iulie - 22 August)

În primele zile ale săptămânii sunt posibile multe călătorii pe distanțe scurte și dialoguri cu persoanele din anturajul apropiat. Evită să vorbești despre planurile tale, întrucât unii îți vor răstălmăci vorbe și gesturile. Alții vor dori sfaturi de la tine sau soluții deosebite pentru problemele lor. Pe cât posibil ajută-i pe ceilalți, dar numai pe aceia pe care-i simți bine intenționați. Dialoguri furtunoase cu membrii familiei.



**Zodia Fecioară**  
(23 August - 22 Septembrie)

Segmentul financiar reprezintă o temă importantă în prima parte a săptămânii. Pe de o parte primești bani, cadouri sau favoruri din partea celorlalți, dar pe de altă parte și cheltuielile vor fi pe măsură. Fii prudent și rezumă-te la strictul necesar! Unii îți oferă ceva acum, cu intenția mascată bine de a profita de asta mai târziu. Relațiile cu anturajul apropiat sunt surprinzătoare. Întâlniri neașteptate și informații controversate.



**Zodia Balanță**  
(23 Septembrie - 22 Octombrie)

Esti hotărât să schimbi multe și mărunte în viața ta. Aspect laudabil, doar că mai întâi gândește-te pe îndelete ce anume vrei concret să schimbi sau cum anume, concret, vrei să se desfășoare viața ta de acum încolo. Pentru că există multă confuzie și tendință de a te autoiluziona ar fi bine să apelezi cu încredere la cineva drag din anturajul apropiat. Colegii de serviciu îți sunt alături.



**Zodia Scorpion**  
(23 octombrie - 21 Noiembrie)

O săptămână în care ești preocupat mai mult de tine și de nevoile tale sufletești. Sănătatea este vulnerabilă și de aici și stările de spirit sunt fluctuante. Evită consultațiile, analizele medicale și intervențiile chirurgicale pe cât posibil. Ești foarte sensibil și rezultatele demersurilor medicale pot fi eronate. Analizează pe îndelete relațiile și situațiile în care ești implicat și trasează direcții noi de abordare a vieții în general.



**Zodia Săgetător**  
(22 Noiembrie - 21 Decembrie)

Relațiile cu prietenii sunt controversate. Ești atras de acest anturaj și dornic de a te implica în acțiuni diverse. Nu este ceea ce pare, mai ales în relațiile cu persoanele care te susțin, aparent, în domeniul profesional. Rezervă momente de odihnă și detașează-te de forfota cotidiană. Sănătatea este foarte vulnerabilă și oricând îți poate juca feste. Odihnește-te conștient, adoptă un stil de viață sănătos și potrivit constituției tale!



**Zodia Capricorn**  
(22 Decembrie - 20 Ianuarie)

Esti foarte solicitat de către șefi și de către colegii de muncă. Reuniuni profesionale importante, discuții de anvergură cu oficialități, asumarea unor responsabilități pe termen lung. Colegii te sprijină mult și bine, dar în privința șefilor nu se poate spune același lucru. Foarte dinamice sunt și relațiile cu prietenii. Unii te vor sfătui de bine, mai ales în privința relațiilor sentimentale și a relațiilor cu copiii.



**Zodia Vărsător**  
(21 Ianuarie - 18 Februarie)

Demersurile intelectuale și planurile de călătorii reprezintă subiecte importante în această săptămână. Chiar dacă vei întâmpina și niscai obstacole în ceea ce vrei să realizezi, tu urmărește-ți interesele și nu renunța. Cineva din străinătate îți poate oferi informații bune referitoare la un curs sau la un loc de muncă. Selectează informația și analizează totul pe îndelete. La serviciu ești solicitat de către șefi și de reprezentanții ai unor instituții conexe.



**Zodia Pești**  
(19 Februarie - 20 Martie)

O săptămână interesantă la capitolul bani și bunuri comune cu alții. Apar cheltuieli pe facturi, taxe, datorii diverse sau este nevoie să relaționezi cu instituții financiare. Investițiile tale din ultimii ani ar trebui revizuite și, în limita posibilului, puse la punct. Prudentă și analiză atentă la documentele financiare personale! Dorința de studiu, documentare, cercetare, dialog cu persoane erudite va fi accentuată și bine ar fi să-i dai curs. Autor: **AstroCafe.ro**

**Modificări privind fluxul de înregistrare a cererilor de obținere a avizelor de angajare/detașare pentru lucrători străini**

Inspectoratul General pentru Imigrări informează publicul și angajatorii cu privire la aspectele referitoare la procesul de preluare și înregistrare a cererilor pentru avizele de angajare sau detașare a lucrătorilor străini pe teritoriul României:

- Cererile de obținere a avizelor de angajare/detașare vor fi preluate la ghișeele Inspectoratului General pentru Imigrări în funcție de tipul de lucrător pentru care se solicită încadrarea în muncă/detașarea străinilor pe

teritoriul României. Este esențial ca solicitările să fie însoțite de documentația completă, care să demonstreze îndeplinirea tuturor condițiilor generale și speciale, în termenele de valabilitate aferente fiecărui document în parte;

- În cazul în care, la momentul prezentării la ghișeu, cererile de obținere a avizelor de angajare/detașare sunt însoțite de documente altele decât cele încărcate pe portalul IGI, acestea vor fi preluate cu respectarea condiției

menționată anterior;

- Neprezentarea cererilor de obținere a avizelor de angajare/detașare în conformitate cu prima condiție menționată conduce la nepreluarea și neînregistrarea acestora.

Inspectoratul General pentru Imigrări își dorește să asigure în continuare un proces eficient și transparent în sprijinul tuturor celor care au nevoie.

**BIROUL INFORMARE ȘI RELAȚII PUBLICE**

## COMUNICAT DE PRESĂ

Potrivit Programului Cadru de Acțiuni al Inspecției Muncii aferent anului 2024, în perioada 14.11. - 22.11.2024 Inspectoratul Teritorial de Muncă Mehedinți a desfășurat **Campania Națională privind verificarea modului în care se respectă legislația în domeniul relațiilor de muncă în transportul rutier.**

### MOTIVAREA CAMPANIEI:

În cadrul campaniei s-a urmărit verificarea angajatorilor care desfășoară activitate în domeniul transportului rutier, în ceea ce privește necesitatea respectării prevederilor legale în domeniul relațiilor de muncă, în special a celor privind timpul de muncă și de odihnă ale conducătorilor auto, a legislației și a directivelor europene ce vizează detașarea lucrătorilor în cadrul prestării de servicii transnaționale, transpuse în legislația națională.

Scopul acestei campanii a fost de a informa și determina respectarea actelor normative incidente, în contextul controalelor rutiere efectuate cu lucrători din cadrul ISCTR, a controalelor efectuate la depozitele vamale sau logistice ale retailerilor sau la sediul/punctul de lucru declarat al operatorilor de transport rutier. În cadrul acestei campanii s-a urmărit cu precădere modul în care angajatorii respectă prevederile legale cu privire la:

- Munca prestată de conducătorii auto în baza contractului individual de muncă cu normă întreagă și/sau cu timp parțial;
- Organizarea timpului de muncă și de odihnă a conducătorilor auto (perioade de conducere, pauzele și perioadele de odihnă, etc);
- Organizarea evidenței timpului de muncă și de odihnă a conducătorilor auto în conformitate cu prevederile legale speciale;
- Repausul săptămânal și sărbătorile legale;
- Munca suplimentară;
- Munca de noapte;
- Întocmirea evidenței orelor de muncă prestate de fiecare conducător auto;
- Regulamentul intern/contractul colectiv de muncă încheiat la nivel de unitate;
- Acordarea drepturilor salariale și/sau a venitului asimilat salariului, a indemnizației primită de conducătorii auto pe perioada delegării și/sau detașării în altă localitate și/sau în străinătate, precum și plata acestora pentru munca prestată;
- Acordarea concediului de odihnă.

### OBIECTIVELE CAMPANIEI:

- Creșterea gradului de conștientizare a angajatorilor și a angajaților în ceea ce privește necesitatea respectării prevederilor legale în domeniul relațiilor de muncă;
- Diminuarea consecințelor sociale și economice negative care derivă din nerespectarea de către angajatorii care desfășoară activitate în domeniul transportului rutier, a prevederilor legale privind timpul de muncă și de odihnă;
- Eliminarea tuturor neconformităților constatate, prin dispunerea de măsuri obligatorii de intrare în legalitate și aplicarea sancțiunilor contravenționale corespunzătoare.

Au fost efectuate 10 controale, fiind dispuse măsuri cu termene de realizare pentru deficiențele constatate, aplicându-se 4 sancțiuni contravenționale, cuantumul acestora fiind de 30.000 lei.

Inspector șef Nica Mergeani

Consilier CCRP Mădălina Gîrlea

## CURS TEHNICIAN VETERINAR

Tipul cursului: calificare

Durata cursului: 1080 ore ( 7 luni )

Condiții de înscriere: învățământ liceal

Costul cursului : 2500 lei -în rate-

Informații la telefon : 0751528495

Dr. Galbenu Maria Alexandra  
Dr. Duță Sebastian



## Funcționare stații ITP și schimb de date cu Direcția Generală Permise de Conducere și Înmatriculări

În continuarea informărilor transmise cu privire la incidentul neprevăzut apărut în camera serverelor centrale ale Registrului

perioada în care am avut întreruperi în funcționarea bazelor de date, iar clienții le vor primi și în format fizic în cel mai scurt timp. Totodată, poate



Auto Român, transmitem o serie de actualizări.

Începând din dimineața zilei de marți, 26.11.2024, a redevenit funcțională aplicația informatică destinată înregistrării la nivel național a inspecțiilor tehnice periodice, iar activitatea stațiilor ITP autorizate a putut fi reluată în condiții normale. Asta înseamnă că orice posesor de vehicul se poate prezenta la stațiile ITP de unde va primi pe loc documentele care atestă efectuarea inspecției, desigur în cazul în care mașina este declarată "admis".

Angajații RAR au început deja să introducă în sistemul informatic documentele procesate offline în

fi desfășurată activitatea și în atelierele TLV, acei agenți economici care montează, repară și verifică tahografe sau limitatoare de viteză.

După jumătatea zilei de marți a fost restabilit și schimbul de date cu Direcția Generală Permise de Conducere și Înmatriculări. Prin urmare, această instituție poate accesa datele necesare în sistemele informatice ale RAR.

Registrul Auto Român își prezintă scuzele pentru această situație neprevăzută și pentru neplăcerile provocate.

Clienții care au în continuare nelămuriri sau au nevoie de diferite date, pot suna la call-center (021/9672), secțiunea "Informații".

Biroul de presă Registrul Auto Român

## IMAGISTICĂ ȘI RADIOLOGIE VETERINARĂ

SEBVET HAPPY PET



☎ 0773797348

STR. CRIȘAN 41A  
Drobeta Turnu Severin

# CFR 1943 a urcat pe podium

Derby-ul etapei a 12-a din Liga a 4-a Mehedinti a fost tranșat de Pandurii Cerneți, care a dispus, pe teren propriu, cu 3-1 de Recolta Dănceu. De acest rezultat a profitat

CFR 1943 Turnu Severin, care a urcat pe ultima treaptă a podiumului, după ce s-a impus cu 3-2 la Viitorul Cujmir și a trecut la 2 puncte peste Dănceu. Echipa



## Liga a 4-a Mehedinti, etapa a 12-a

Viitorul Cujmir - CFR 1943 Turnu Severin	2-3 (2-1)
Sănătatea Breznița Ocol - CS Noaptea	13-0 (7-0)
Academia F. Stoican - CS Drobeta 2024	2-9 (1-4)
Decebal Eșelnița - Coșuştea Căzănești	3-0 (1-0)
Pandurii Cerneți - Recolta Dănceu	3-1 (1-0)
Victoria Strehaia - Viitorul Severin	1-3 (0-1)
Unirea Gârla Mare - Victoria Vânju Mare	3-3 (0-2)

### Clasament:

1. CS Drobeta 2024	12	10	2	0	55-10	32
2. Viitorul Severin	11	10	1	0	68-7	31
3. CFR 1943 Tr. Severin	11	8	0	3	37-12	24
4. Pandurii Cerneți	11	8	0	3	41-17	24
5. Recolta Dănceu	11	7	1	3	32-17	22
6. Breznița de Ocol	11	6	2	3	48-14	20
7. Victoria Tr. Severin	11	6	0	5	20-32	18
8. Decebal Eșelnița	12	4	2	6	19-38	14
9. CS Noaptea	11	4	1	6	20-42	13
10. Viitorul Cujmir	11	4	0	7	23-43	12
11. Victoria Vj. Mare	11	3	1	7	14-31	10
12. Victoria Strehaia	11	2	3	6	11-21	9
13. Unirea Gârla Mare	11	2	3	6	17-33	9
14. Coșuştea Căzănești	12	1	1	10	13-59	4
15. Academia Stoican	11	0	1	10	10-53	1

### Etapa viitoare

Sâmbătă, ora 11:00

Recolta Dănceu - Viitorul Cujmir

Victoria Dr. Tr. Severin - Pandurii Cerneți

Coșuştea Căzănești - Academia F. Stoican

Sâmbătă, ora 14:30

CFR 1943 Tr. Severin - Sănătatea Breznița

CS Noaptea - Unirea Gârla Mare

Viitorul Severin - Decebal Eșelnița

Victoria Vânju Mare - Victoria Strehaia

manageriată de Grigore Turcu se află, în continuare, la 8 puncte de liderul CS

Drobeta 2024, dar formația antrenată de Sorin Lică are un meci în plus disputat și va sta runda următoare.

Astfel, Viitorul Severin poate urca pe primul loc, dacă nu pierde sâmbătă, la Pristol, cu AS Decebal Eșelnița. Momentan, echipa pregătită de Dorian Vasiliță are un punct sub lider, după ce s-a impus

în această rundă cu 3-1 la Victoria Strehaia. CS Drobeta 2024 a surclasat Academia de Fotbal Flavius Stoican Drobeta Turnu Severin, dar scorul etapei l-a izbutit Sănătatea Breznița Ocol.

## Jaloane în Banat

Atletic Drobeta a suferit, în Banat, cea mai drastică înfrângere a sezonului. În penultima etapă a turului din Liga a 2-a la fotbal feminin, Athletic Drobeta a fost învinsă cu neverosimilul scor de 14-0 pe terenul liderului Politehnica Timișoara și a rămas pe penultimul loc în Seria Vest. La pauză, bănătencele aveau deja 6-0, iar în partea secundă au mai marcat de 8 ori.

Ultima rundă a turului se va disputa pe data de 8 decembrie, iar fetele antrenate de Daniel Ispas vor juca, pe Stadionul Severnav, cu ocupanta locului al 4-lea, ACS Roma Florin Pădurean Timișoara.



## Liga a 2-a, Seria Vest, etapa a 8-a

Universitatea Craiova - Athletic Bihor	4-0
FC Argeș Pitesti - UTA Arad	3-2
Politehnica Timișoara - Athletic Drobeta	14-0
ACS Târgu Mureș - ACS Baia Mare	2-1
ACS Roma Timișoara - Sepsi Sfântu Gheorghe	8-2

### Clasament

1. Poli Timișoara	7	7	0	0	47-1	21
2. Univ. Craiova	8	6	0	2	29-14	18
3. Athletic Bihor	8	5	2	1	27-14	17
4. FP Timișoara	8	5	1	2	43-20	16
5. FC Argeș	8	4	1	3	27-18	13
6. ACS Târgu Mureș	7	3	1	3	22-15	13
7. ACS Baia Mare	8	2	0	6	17-27	6
8. UTA Arad	8	2	0	6	14-40	6
9. Athletic Drobeta	8	2	0	6	6-59	6
10. Sepsi Sf. Gheorghe	8	0	1	7	6-30	1

## Campioana de toamnă, decisă în ultima etapă



În ultima etapă programată să se dispute în acest an în Liga a 5-a Mehedinti, Viitorul Corcova s-a impus cu 3-1 în deplasarea de la Avântul Bistrița și va intra în pauza de iarnă de pe primul loc. A fost primul eșec pentru campioana din 2023, care la un moment dat avea 5 puncte avans față de Corcova, dar Viitorul a remontat în utimele runde

diferența și a devenit campioană de toamnă, cu 2 puncte avans. În picaj s-a aflat în ultimele etape și AS Gura Văii. Nou-înființata a pierdut vineri cu 0-5 meciul jucat la Schela-Ștrand, cu Viitorul Severin, și a ajuns la 4 înfrângeri consecutive. După aceste eșecuri, AS Gura Văii a pierdut ultima treaptă a podiumului, pe care a rămas Voința Opreșor. Ocupanta

locului al treilea a câștigat cu 3-0, la masa verde, meciul cu lanterna roșie Dunărea 2024 Gruia de Viitorul Dârvari.

Campionatul se va relua în martie 2025, dar, până atunci, 4 echipe din Liga a 5-a sunt angrenate în turul secund al Cupei României - faza județeană Mehedinti. Meciurile se joacă duminică, 1 decembrie, de la ora

11:00, după următorul program: Viitorul Grozești, deoarece oaspeții Viitorul Dârvari - Viitorul Corcova nu s-au prezentat. Tot cu 3-0, dar și Voința Opreșor - Avântul Bistrița.

### Clasament

1. Avântul Bistrița	11	8	2	1	41-19	26
2. Viitorul Corcova	11	9	1	1	39-14	28
3. Voința Opreșor	11	5	1	5	23-24	16
4. Viitorul 2 Severin	11	4	3	4	30-31	15
5. AS Gura Văii	11	3	3	5	21-21	12
6. Dunărea Gruia	11	4	0	7	13-23	12
7. Viitorul Dârvari	11	4	0	7	20-34	12
8. Viitorul Grozești	11	0	4	7	19-40	4

### Etapa următoare Martie 2025

Viitorul Grozești - AS Gura Văii
Viitorul Corcova - Viitorul Dârvari
Avântul Bistrița - Voința Opreșor
Viitorul 2 Severin - Dunărea Gruia

■ Mircea Oglindoiu

## Sucă, pesedeii și dragostea lor, reveneala lu' nea Virgil și agricultura mehedințeană pe butuci

Mă fraților, alesărăm până culesărăm, vorba lu' Tanța lu' Pecingine, care fu la vot, votă una și ieși alta. Bine, așa să întâmplă și cu al lu' Zbanchiu, de Sucă ce să mai zic, că să uită unde să emigreze deja, are bagajele la poartă, gata pregătite, așteaptă zăua de 8 Decembrie și dacă iasă prost, pe-aci ți-e drumu'.

Bine, că oricum nu iasă prea bine, asta e altă discuție, oricum să pare că nu învătără mai nimica, nici pesedeii și nici ai de să dau liberali. Pă ei tot cu moț în frunte să fie, de ce să să dea la o parte, chiar dacă poporu' dă cu ei de nu să vād?! Pă aia e, că dacă poporu' vede că să îngroașă gluma, că-l duci cu zăhărelu', că să îngroașă și obrazu', că nu și să mai vede nasu' de sus ce e, nu merge la infinit.

Că dupe 10 ani de atâta lehamite, i-o fi ajuns și ălui din capu' satului și s-a dus să pună ștampila pe cine crezu de cuviință. Și asta să văzu, că unii dormeau pe ei în timpu' ăsta. Unde mai pui că la pesedei fu a mai nasoală, că dupe ce să culcară pe o ureche, că așa strategi buni avură, de nu-i măsurară pe toți, mai pusără și oamenii să-i de la voturi lu' nea Simion, să fie siguri că intră în turu' doi. Și rămasără de căruță, și unii și alții. Pă așa e când te crezi al mai tare din parcare și parcarea e goală. Mai ușor nea Aladine, că-i mai potol!

Da ce te faci cu nea Virgil Popescu, care atâta înțeleasă din mesajul votului de duminica trecută. Atâta înțeleasă, în loc să facă un pas în spate, că fu la putere alături de PSD și-l trecură pe linie moartă ai lui pe motive de ei știute, da nu numai, nu să mulțumi să rămană

deoparte. Să pusă în poza din declarațiile viitorului președinte PNL, nea Bolojan, să tupilă după ceafa unuia și zisă că nu-l observă nimenea. Nimenea în afară de al lu' Zbanchiu, căruia nu-i vine a crede ochilor, când văzu cum băgă nea Virgil capu' în filmare. Pă când e un os de ros, poate mai prinde și 'mnealui ceva în viitoarea conducere, un prim vice, poate să mai dă lovit de fosta conducere, că să pricepe doar, nu?!

Că în rest le rezolvă pe toate nea Virgil, o lansă și pe aia cu energia și pe aia cu căldura la Severin, băiat bun, ce mai. Bine, nici nea Bușoi

locul doi la nivel european și luna asta se leagă și de Autostrada Pitești-București, prin Drumu' Expres Craiova-Pitești, la noi fosta Regie Autonomă pentru Activități Nucleare vinde peste 12 tone de

fiecare an, da cine mai crede?!

Mă nepoate, da-n aste alegeri, nea Alin Udriște nu vrea să scape locu' promis, să întrebuițează nu glumă, să duce peste tot, să poză cu iile, să poză cu costumele populare, e plin de tradiții, ce să mai, până mai deunăzi nu-l vedeai pin Mehedinți, că ierea ocupat cu apele minerale la Capitală și-n toată țara. Și acuma să mută din nord în sud și de la est la vest, mai ceva ca Speedy Gonzales.

În rest, pi la noi pi la Mehedinți merge agricultura de parcă stă, cam așa cum merg toate, ca pe roate. Că să pusă în mișcare programul Rabla pentru tractoare, numai că nu prea are cine să le ia, semn că bunăstare pi la noi pin județ nu să prea există. Și tot cu calu' să ară ogoarele, tot cu boii să trage la jug, în urmă rău cu tehnologia, nu prea să există. Bine, că și terenurile le cumpără alții, de pin alte țări, da le muncesc tot ai noștri.

Da până data viitoare, aveți grijă la alegerile de duminică, să nu zăceț că nu v-am spus.

Hai să fiți iubiți și optimiști!

■ nea Mărin



nu să lăsă mai prejos, da despre asta om mai vorbi.

Mă fraților, acum vindem și ce a mai rămas, că și așa nu mai producem. Că în timp ce Craiova ajunsă cu Târgul de Crăciun pe

apă grea, unei companii din Elveția. Bine, cam asta e ultima cantitate de apă grea pe care RAAN o mai deține. Pă da, că fabrica e în faliment din 2016 și de atunci să anunță că să reia activitatea în

Programări și informații:  
Tel/Fax: 0252 31 31 91  
Tel. permanent: 0352 40 50 40  
clinic\_invest@yahoo.com  
www.clinic-invest.ro



**centru medical  
clinic invest**  
*Cea mai mare clinică privată din Mehedinți*



Bd. Tudor Vladimirescu, nr. 133  
Drobeta Turnu Severin, jud. Mehedinți

**Vă suntem alături pentru o  
"VIAȚĂ SĂNĂTOASĂ"  
Nu ezitați să ne contactați !**

